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ŞI-A PIERDUT 

VIAŢA LOVIT            

DE DOUĂ MAŞINI
ACCIDENT. O clipă de 

neatenţie l-a costat viaţa pe un 

bărbat de 36 de ani, care a vrut 

să traverseze Drumul de Centură, 

dar nu s-a asigurat şi a fost lovit de 

două autoturisme. > pag. 03

A ÎNCEPUT                   

A DOUA SESIUNE                     

A BACALAUREATULUI
EXAMEN. De astăzi încep 

emoţiile pentru absolvenţii de liceu 

care nu au reuşit să obţină note de 

trecere sau nu au participat, în iunie, 

la prima sesiune a bacalaureatului. 

> pag. 05

07cartier
„Concertul“ lui 
Ion Jalea, uitat într-un 
colţ de autorităţi

„LIDER“ LA DEZASTRE NATURALE  > ECONOMIE/09

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Prima bandă de circulaţie 
din faţa Palatului Justiţiei a fost 
din nou transformată în parcare 
clandestină. În timp ce maşinile 
lăsate neregulamentar, la doar 
câţiva metri de uşile Tribunalu-
lui, încurcă trafi cul rutier şi aşa 

aglomerat, parcarea cu plată din 
faţa Casei de Cultură a Sindicate-
lor este aproape pustie.

Problema este veche şi a fost 
dezbătută în numeroase ocazii, 
inclusiv în paginile „Vieţii libe-
re“. Cât timp echipajele Poliţiei 
Locale se afl ă în zonă, prima ban-
dă de circulaţie rămâne liberă. 
Când poliţiştii pleacă din inter-

secţie, strada este imediat ocupa-
tă de şoferii prea comozi sau prea 
zgârciţi pentru a-şi lăsa maşinile, 
în mod civilizat, în parcarea cu 
plată de peste stradă.

Iar locuitorii blocurilor din 
zonă spun că mulţi dintre cei 
care parchează neregulamentar 
sunt chiar angajaţi ai Tribunalu-
lui. > pag. 06

Parcarea neregulamentară 
din faţa Palatului Justiţiei rezistă

valuta BNR

€4,65  

$4,08 
Cursul de schimb valutar

la data de 17.08.2018

meteo

32˚ 
Parţial înnorat
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07cartier
„Păpădia“ gălăţeană 
are o soră geamănă
în Japonia

Galaţiul,
cel mai calamitat 

ţţ
cel mai calamitat 
judeţ al ţăriijud ăţaţe iirl ăadeţ al ţăjudeţ al ţării

11educaţie
Două gălăţence 
s-au remarcat 
la Olimpiada de Ştiinţe 

Judeţul Galaţi poate 
candida la titlul de cel mai 
calamitat din ţară, conform 
sumelor achitate în 2017 ca 
despăgubiri pentru inundaţii, 
cutremure şi alunecări de 
teren. 8 Cristinel Luca

JOI

ÎN STAŢIA DE AUTOBUZ

CANTEMIRCANTEMIR

VENIM VENIM 
ÎN CARTIERULÎN CARTIERUL

23 AUGUST 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30
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editorial
viaţa liberă
Românul s-a născut pasiv

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

M
i-au cântat 
nişte muzicanţi 
la fereastră 
sâmbătă, toată 
noaptea, de        

mi-au mers fulgii. Bine, nu au 
cântat numai pentru mine, 
ci şi-au pus corzile vocale şi 
decibelii în slujba tuturor 
vecinilor de la blocurile din 
jur. 

Da, a fost nuntă în cartier, la 
cârciuma de la parter de bloc. Şi 
n-am pus geană peste geană decât 
vreo două-trei ore adunate, mai 
mult în pauzele de friptură şi de 
peşte ale mesenilor. Duminică 

dimineaţă, imediat cum m-am 
trezit, puteam recita playlistul 
petrecerii pe de rost, mai ceva ca 
pe "Tatăl nostru“. Acum am mai 
uitat din piese. Doi oameni şi-au 
unit destinele şi au făcut petrecere 
alături de toţi cei dragi şi apropiaţi. 
Tot respectul, felicitări şi "casă de 
piatră“! Dar noi cu ce-am greşit? 
De ce a trebuit ca alte câteva sute 
de oameni de la blocurile din jur să 
fi e ţinuţi treji cu forţa până când 
s-a strigat darul? Se fac nunţi, de 
acord, dar hai să le facem undeva 
unde să nu deranjăm şi pe alţii 
care poate au altă treabă, care 
au copii care trebuie să doarmă! 
Ori, dacă e musai ca petrecerea 
să se ţină într-un restaurant din 
mijloc de cartier, hai să impunem 
nişte reguli: cârciumarul să-şi 

Cristin
el 

Luca
antifoneze clădirea şi geamurile să 
fi e permanent închise sau muzica 
să fi e dată mai încet, nu ştiu, să se 
găsească o soluţie... În alte ţări sunt 
reguli mult mai stricte privitoare la 
liniştea publică şi sunt respectate, 
iar de murit nu moare nimeni. De 
ce la noi nu se poate? Avem noi, ca 
naţie, gena asta a pasivităţii, care 
ne împiedică să luăm atitudine 
până când mămăliga într-adevăr 
explodează? Exemplul cu nunţile 
din cartier este unul minor, dar 
problema pasivităţii se pare că este 
una general valabilă la români. 
De ce oare acceptăm ca unii să ne 
mintă ani în şir, fără să-i tragem 
la răspundere? De ce acceptăm 
ca unii care şi-au văzut doar 
propriul interes, care au furat, 
minţit sau înşelat să rămână în 

maxime

“
Om liber este 

acela care nu are 

nevoie să spună                       

nicio minciună

NICOLAE IORGA

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

sinaxar
20.08.2018

Sf. Proroc Samuel;                          u

Sf. Mucenici Sever,           

Eliodor și Teoharie

înapoi
Lacrimogen și ilariant

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Ca să ne înțelegem, n-am u

rostogolit nici măcar două rânduri 
despre protestul diasporei, despre 
gazele Jandarmeriei și nici despre 
aerele din ultimele două săptămâni 
ale politicienilor deoarece am fost 
deconectat de la ritmul cotidian. 
Concediu, dragă, acesta e termenul, 
îhî, zece zile lucrătoare - dacă aș fi  
fost angajat la buget, următoarea 
brazdă de opinii ar fi  fost publicată 
pe la fi nele lui septembrie: 
minimum douăzeci și unu de zile 
fără sâmbete și duminici, bașca 
minivacanța de Sf. Marie și cine 
știe ce va mai decreta Executivul 
Viorica? Așadar, un huo tardiv, însă 
la fel de bine primit. Huooo, bă!

Monica Pop, medic oftalmolog u

(pricep că e un profesionist 
desăvârșit și mă bucur că nu ne-au 

părăsit toate creierele), a apărut 
ieri la televizor ca să-și întrețină 
hobby-ul de peste un deceniu. 
Și-a dat cu părerea, carevasăzică, 
așa cum fac toți oamenii care 
nimeresc în talk-show-uri. Aici, din 
nefericire, nu e ca la cabinet - dacă 
expectorezi cretinisme, te faci 
de râs, riști să-ți pătezi reputația 
din cartea de vizită. E ca și cum 
ți-ai scăpa diploma în butoiul cu 
murături - se vede în continuare 
că ești mega-licențiat, ștampilele 
rămân la locul lor, dar miroase a 
prăjitură de canal.

Povestea din studioul B1 TV, u

unde a fost chemată madam Pop, 
e tipic românească: medicul venise 
(bănuiesc că acesta a fost scopul 
producătorului emisiunii) pentru 
a legitima temerile protestatarilor 
împroșcați în ochi de călăii fără 
minte din Piața Victoriei. Mi-au 
dat cu ceva în față, doamnă doctor, 

să mă tem sau să-mi văd de ale 
mele, e o întrebare pertinentă, 
așadar răspunsul Monicăi Pop ar 
fi  trebuit să fi e tehnic. Nu știu 
dacă e cazul să te folosești de 
fi guri de stil, publicul își pierde 
umorul după o seară neagră ca 
aceea din 10 august 2018. „Stați 
liniștiți, nu e nicio problemă după 
ce îți dă cu gaze lacrimogene! Nu 
sunt efecte secundare, te jenează 
câteva minute, poate câteva ore, 
dar nu e cazul să facem tam-tam, 
nu se întâmplă nimic, sunt doar 
niște gaze care irită ochiul, nimic 
altceva!“, cam pe aici a cântat 
oftalmologul cu box-offi ce. Înțeleg, 
la cât de incult mă consider, că 
gazele lacrimogene sunt inofensive 
și chiar necesare la un moment 
dat. Cu niște lacrimogene cu toții 
suntem datori, deși careva, fi re 
diabolică, și-a băgat coada și a dat 
cu ilariant.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

D
a, renunţ la autobuzul 
de fără un sfert. 
Renunţ şi mă întorc să 

aprind o lumânare în memoria 
melcului, la biserica lui Mitică, 
fostul meu coleg în şcoala din 
Bursucani. Fiindcă în Bursucani 
am făcut şcoala elementară. 
Cătunul Zimbru nu are şcoală. 
Acest cătun e un fel de copie a 
imaginarului Macondo dintr-
“Un veac de singurătate“ al lui 
Gabriel Garcia Marquez. Zimbru 
are numai schit de maici, fără 
maici. Şi trei fântâni. Şi mai are 
şi un drum şi jumătate. Drumul 
întreg e foarte mic. Drumul 

jumătate-i cât cel mare dat în 
două, bineînţeles. Zimbru are 
şi un deal. Şi o vale. Şi o salcie 
bătrână cât teiul lui Eminescu 
în vale. Valea se numeşte Valea 
Zimbrului. Dealul se numeşte 
Dealul Zimbrului. Are şi văzduh. 
Doamne, şi ce văzduh are! 
Văzduhul se numeşte Văz Duhul 
Zimbrului. Şi mai are şi o râpă 
cotită, lungă, mare, înaltă, multă 
şi adâncă. Râpa se numeşte 
Râpa cea Mare a Zimbrului. 
Perpendiculară pe ea, mai stă încă 
o râpă scurtă, dar destul de mare, 
căreia oamenii îi spun hurdudui. 
Această râpă scurtă şi destul de 
mare se numeşte Hurduduiul 
lui moş Gheorghe Mihai. 
Zimbru mai are şi câteva râpi în 

"construcţie“, pline cu salcâmi şi 
oţetari, balauri şi mierle, rugi de 
mure, baraboi şi măcriş, prigorii 
şi guşteri. Şi memorie. Memorie 
pitită în fi ride atemporale. Firide 
umplute cu puzderii de amintiri 
ale unei copilării devastatoare prin 
frumuseţe şi libertate. Zimbru 
nu are cimitir. Dar are morţi. 
Morţi de vază şi morţi de rând. 
Morţi care "se duc“ la cimitirul 
din Bursucani, undeva, aproape 
de şcoală. Adică, vrei-nu vrei, 
chiar mort fi ind, trebuie să treci 
pe lângă şcoală, să-ţi răscoleşti 
creierul "oprit“ şi sufl etul "dat“... 
şi, cât îţi cântă oleacă popa la cap, 
să recapitulezi fabuloasele zile cu 
domnul învăţător Lascăr Ciucă, 
domnul învăţător Ion Răşcanu, 

dar şi doamna învăţătoare Rodica 
Răşcanu... dar şi cu alţii plecaţi/
rămaşi Undeva sau Nicăieri... 
Zimbru mai are şi o troiţă ctitorită 
de Victor al lui bădia Iancu Cujbă. 
Şi mai are şi câteva case. Şi câţiva 
oameni. Şi un tei uriaş la poarta şi 
în ograda lui moş Gheorghe Creţu, 
tei pe care l-a părăsit nu de mult 
şi a plecat să se hodinească lângă 
mama fratelui meu şi a surorilor 
mele. Iată, aşadar, ce bogat e acest 
cătun! Care cătun, vorba lui moş 
Creţu, încape într-o ţigară!... Sigur 
că da! Uite, aprind o lumânare 
pentru codobelcul ucis! Aprind şi 
una pentru culbeci vii. Şi mă rog 
încet, poate mai reuşeşte vreunul 
Marea Traversare!... Stai să vezi ce 
se petrece după acest ritual! .

tragedia
De regulă, sunt foarte Atent (III)

divina

continuare în scaunele în care 
tot noi i-am trimis şi să pretindă 
că ne reprezintă? De ce înghiţim 
continuu faptul că asfaltul pe 
autostrăzile în România se toarnă 
cu linguriţa, de parcă le-ar face 
Monte-Cristo? De ce acceptăm pasiv 
că suntem al cincilea "grânar“ al 
Europei, dar că exportăm totul şi 
importăm produse mai scumpe şi 
mai proaste? De ce acceptăm să se 
pună la pământ industrii întregi 
fără ca noi să reacţionăm în vreun 
fel? De ce acceptăm ca alţii să ne 
sfi deze şi să ne râdă în nas? De ce, 
în Anul Centenarului, al memoriei 
Marii Uniri, suntem mai învrăjbiţi 
ca niciodată? De ce îi lăsăm pe 
adevăraţii vinovaţi să scape şi de 
data asta?

 Da’ chiar, de ce? .

nec plus ultra
Ucidere 

din Culpă

ION ZIMBRU DOSARELE Z 

Atât, chiar atât... şi nimic altceva:

scurmă păcatul în inima mea,

oriunde aş fi  şi oriunde-am să merg -

iartă-mă, iartă-mă, domnule Melc!

 

Şi toate se surpă, şi toate se sting:

nu mai rămâne nici un paing,

se stinge, se stinge şi raza la cerc -

iartă-mă, iartă-mă, domnule Melc!

Ce farsă-i, ce farsă-i să fi i, să nu fi i

merinde la morţi şi merinde la vii,

poţi să fi i cald, poţi să fi i aisberg -

iartă-mă, iartă-mă, domnule Melc!

 

Uită-te încolo şi-ncoace, acum:

iluzii şi gol şi perdele de fum!

Plec, nu mai stau, însă nu mai alerg -

iartă-mă, iartă-mă, domnule Melc!

pe repede
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 O clipă de neatenţie 

l-a costat viaţa pe un bărbat 

de 36 de ani din Galaţi. Bărbatul 

a vrut să traverseze Drumul 

de Centură, prin dreptul unui 

restaurant, dar nu s-a asigurat 

şi a fost lovit în plin de un 

autoturism. În urma impactului, 

pietonul a fost aruncat câţiva 

metri, pe sensul opus, unde a 

fost izbit de o altă maşină. 

„Accidentul a avut loc pe Şo-
seaua de Centură şi s-a soldat cu 
decesul unei persoane. Din pri-
mele informaţii, s-a stabilit că un 
bărbat de 36 de ani s-a angajat 
în traversarea străzii prin loc ne-
permis şi fără să se asigure şi a 
fost lovit de un autoturism, care 
circula regulamentar dinspre 
Viaduct spre strada Brăilei. Vic-
tima a fost proiectată pe sensul 
opus, unde a fost lovită de un alt 
autoturism“, ne-a declarat cms. 
şef Gabriela Costin, purtătorul 

de cuvânt al IPJ Galaţi. În urma 
accidentului, martorii au sunat 
la 112, iar la faţa locului a ajuns 
şi un echipaj al Serviciului Ju-
deţean de Ambulanţă. „Am fost 
solicitaţi să intervenim la un 
accident rutier pe Şoseaua de 
Centură. Ajunşi la faţa locului, 
colegii mei au constatat că vic-
tima suferise multiple politrau-
matisme, după ce fusese lovită 
de două autoturisme. Din cau-
za rănilor suferite, persoana în 
cauză a decedat la spital“, ne-a 

explicat dr. Mihai Polinschi, di-
rectorul Serviciului Judeţean de 
Ambulanţă Galaţi.

 La faţa locului a ajuns şi un 
echipaj de la Poliţia Rutieră, care 
i-a testat alcoolscopic pe cei doi 
şoferi, de 31, respectiv, 40 de ani, 
implicaţi în accident, rezultatul 
fi ind negativ în ambele cazuri. 

 În cauză a fost întocmit dosar 
penal pentru ucidere din culpă, 
urmând ca poliţiştii să stabi-
lească măsurile legale care se 
impun. .

TRAVERSARE NEREGULAMENTARĂ  .  ACCIDENT

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

În vederea soluţionării unei 
sesizări, poliţiştii locali din ca-
drul Serviciului de Protecţie a 
Mediului au efectuat verifi cări pe 
strada Ştefan cel Mare din Galaţi. 
În urma controlului efectuat în 
teren, oamenii legii au constatat 

că angajaţii unei societăţi co-
merciale au abandonat deşeuri 
vegetale în alte locuri decât cele 
autorizate, respectiv pe strada 
Ştefan cel Mare, pe proprietatea 
numitului S.N. În acest caz, a fost 
aplicată o sancţiune contravenţi-
onală în valoare de 2.000 de lei, în 
conformitate cu prevederile HCL 
124/2016. .

Şi-au aruncat gunoiul 
pe o proprietate privată

 AMENDĂ              

DE 30.000 DE LEI 

ŞI ACTIVITATE 

SUSPENDATĂ
MEDIU. În urma controalelor 

efectuate ca urmare a planului 

de acţiune privind verifi carea 

centrelor de colectare deşeuri 

feroase/neferoase, poliţiştii locali 

din cadrul Serviciului de Protecţie 

a Mediului au constatat că un 

operator economic, cu punct de 

lucru pe strada Pictor Iosif Iser, 

desfăşura activitatea de recuperare 

a materialelor reciclabile sortate, 

fără a deţine autorizaţie de 

mediu. Acesta a fost sancţionat 

contravenţional în conformitate 

cu prevederile OUG 195/2005, 

cu o amendă contravenţională în 

valoare totală de 30.000 de lei. Mai 

mult, în urma constatării făcute, 

oamenii legii au dispus, ca măsură 

complementară, suspendarea 

activităţii până la intrarea în 

legalitate, prin obţinerea autorizaţiei 

de mediu.  . T.M.

Unde sunt 
amplasate 
radarele 

TRAFIC. Astăzi, 

20 august, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Prelungirea Brăilei, Marea Unire 

şi Tecuci. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în dreptul localităţilor Piscu şi 

Iveşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Tuluceşti şi Vlăşcuţa. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmeşti, iar pe DJ 251, la 

Smârdan şi Matca. . T.M.
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Şi-a pierdut viaţa 
după ce a fost lovit 
de două maşini

Bărbatul de 36 de ani Bărbatul de 36 de ani   uu

a fost lovit de o maşină a fost lovit de o maşină 

şi apoi a fost proiectat şi apoi a fost proiectat 

pe sensul opus  pe sensul opus  foto GSDGfoto GSDG
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 MÂNCATUL 

SEMINŢELOR 

POATE FI 

COSTISITOR
AMENZI. Poliţiştii locali 

din cadrul Secţiei Nr. 5 au 

depistat, în Grădina Publică, 

trei persoane care consumau 

seminţe şi aruncau cojile pe 

jos, murdărind astfel domeniul 

public. Persoanele în cauză au 

fost sancţionate contravenţional 

cu amenzi în valoare totală de 

1.600 de lei, conform prevederilor 

HCL 260/2018. De asemenea, 

la intersecţia străzii Lozoveni cu 

strada Dochiei, tot poliţiştii de 

la Secţia Nr. 5 au depistat un 

grup format din nouă tineri, care 

consumau seminţe aruncând 

cojile pe domeniul public, la faţa 

locului fi ind găsite şi foarte multe 

PET-uri. Cele nouă persoane 

au fost sancţionate, în baza 

prevederilor HCL 260/2018, cu 

amenzi în valoare totală de 7.200 

de lei.  . T.M. 

Sesizaţi 
cazurile            
de corupţie 
în Sănătate!

UTIL. Românii au la dispoziţie 

o linie telefonică unică la care pot 

face sesizări cu privire la cazurile de 

corupţie despre care au cunoştinţă 

în sistemul sanitar autohton. De la 

condiţionarea actului medical până 

la concursuri de angajare trucate 

sau achiziţii cu dedicaţie, totul poate 

fi  reclamat la numărul de telefon 

0800.806.806. Oricine poate suna la 

acest număr de telefon, să anunţe 

când se confruntă cu un astfel de 

caz. Linia verde anticorupţie este 

disponibilă 24 de ore din 24. . R.B.

Tudose Tatu şi Victor 
Cilincă, la Zilele Sulinei
 Doi autori gălăţeni de cercetare 

istorică, Tudose Tatu şi Victor 

Cilincă, au răspuns, pe 14 august, 

invitaţiei Bibliotecii orăşeneşti 

„Jean Bart“ de a participa la 

Zilele oraşului Sulina 2018, cu 

lucrări recente legate de istoria 

Dunării. Astfel, cercetătorul 

Tudose Tatu a prezentat volumul 

„Republica piraţilor de Dunăre. 

Sulina kesaro-krăiască“, tipărit 

la Editura Sinteze Galaţi, iar 

ziaristul Victor Cilincă a venit cu 

cartea „Saga neştiută a Galaţilor 

1917-1918“, volum scos în ediţie 

proprie. 

„Să fi m înţelegători cu istoria, 
cât mai echidistanţi“, a fost apelul 
lui Tatu, scriitor care, de zece ani, 
lansează în fi ecare an câte o carte 
la Sulina, cercetând trecutul por-
turilor dunărene. Sulina era, pe la 
1842, o aşezare cu mulţi bărbaţi 

şi puţine femei, cu aproape o sută 
de case şi vreo 30 de bordeie, dar 
cu dughene, cafenele şi taverne, 
un amestec pitoresc de multe na-
ţiuni. Autorul a desluşit şi seman-
tici curioase, de pildă, cuvintele 
„matrapazlâc“, la începuturi în-
semnând o afacere neînsemnată, 
sau „ticălos“, alcătuire grecească 
ce însemna de fapt frumos.  

 Cilincă şi-a însoţit cu imagini 
puternice expunerea despre ro-
lul Dunării în salvarea României 
aproape învinsă în Primul Război 
Mondial, aducând date insolite, 
relatări pline de emoţie, inter-
pretări în funcţie de izvoarele de 
informaţie inedite la care a avut 
acces.  

 Cu mare dărnicie, biblioteca a 
vernisat în această zi mai multe 
expoziţii de pictură, semnate de 
preţuitul plastician bucureştean 
Aurel Bulacu, profesorul Horia 

Cristina, de la Liceul de Arte Plas-
tice „Nicolae Tonitza“ din Capita-
lă, plasticianul Octav Postolache, 
strămutat din Sighetu Marmaţiei 
în Deltă, şi Cristian Bâlea, artist 
din Sulina.

Maestrul Bulacu, iniţiatorul şi 
coordonatorul unei tabere naţi-
onale de artă şi cercetare la Suli-
na, a fost o bună vreme director 
al Liceului „Nicolae Tonitza“, dar 
şi grafi cian la Muzeul Naţional 
de Istorie a României. A expus la 
Roma, Belgrad, Nurnberg, Tokyo, 
Maastricht, Paris, Seul, Trelleborg, 
Buenos Aires, Caracas, Dortmund, 
Havana, Helsinki, Lisabona, Me-
xico, Rotterdam, Sofi a, Tel Aviv, 
Viena, Grenoble, New Delhi. Stră-
mutat din Capitală aici, la malul 
Dunării, „ca să vorbească cu oa-
menii“,  cu o tabără de pictură în 
„curtea sa fabuloasă“, sub „părul 
care face struguri“, plasticianul 

Bulacu, „un om al asfaltului ve-
nit printre oamenii nisipurilor“, 
după cum spunea Ilinca Mihăilă, 
director, din 1984, al bibliotecii 
cu peste 23.000 de volume, înfi -
inţată de Comisia Europeană a 
Dunării în 1897.

 „Lupul de mare“ Dănuţ Chi-
riac şi-a prezentat fi lmul docu-
mentar care spulberă o veche 
legendă a Sulinei, legată de fi -
inţa unei biserici. Scriitorul a 
prezentat şi cartea sa de proză 
umoristică „Vizită în depozitul 
cu imateriale“, scoasă la Editura 
Sulina.

 De asemenea, profesorul şi 
dirijorul Radu Cozarescu din 
Sulina s-a acompaniat la chita-
ră, cântând un imn al Dunării, 
compoziţie proprie, pe versurile 
lui Nichifor Crainic, descoperi-
te de compozitor la Maglavit. 
.  Cătălin Manole 

DOI AUTORI GĂLĂŢENI INVITAŢI  .  ISTORIE

 TAMARA MANOLACHE
tamara.manolache@viata-libera.ro 

Alianţa Naţională a Organi-
zaţiilor Studențești din România 
(ANOSR) şi-a ales noul Birou de 
Conducere, se arată într-un co-
municat de presă remis redacţi-
ei. Astfel, Daniel-Ionuț Ciochină, 
reprezentantul Ligii Studenților 
de la Universitatea "Dunărea de 

Jos“ din Galați a fost ales vicepre-
şedinte proiecte ANOSR.

Noul lider naţional al stu-
denţilor este Petrişor-Laurenţiu 

Ţucă (Facultatea de Mecanică 
Timișoara).

Evenimentul, la care au parti-
cipat peste 400 de reprezentanţi 
ai studenţilor, a avut loc în pe-
rioada 7-15 august, în cadrul ce-
lei de-a XIII-a ediții a Forumului 
Organizațiilor Studențești din 
România. Acesta s-a desfăşurat 
la Baia Mare, Capitala Tineretu-
lui din România 2018-2019. .

Un gălăţean, membru 
al noului birou de conducere ANOSR
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A început a doua sesiune 
a bacalaureatului
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 De astăzi încep emoţiile pentru 

absolvenţii de liceu care nu au 

reuşit să obţină note de trecere 

sau nu s-au înscris la prima 

sesiune a bacalaureatului. Toţi 

elevii care au depus cererile 

de înscriere până pe 13 iulie, 

respectiv, 27 iulie, cei care au 

avut de susţinut corigenţe, vor 

susţine astăzi prima probă, la 

limba şi literatura română (Ea), 

din cea de-a doua sesiune a 

examenului maturităţii. 

Examenul va continua pe 
21 august cu proba la limba şi 
literatura maternă (Eb). Pe 22 au-
gust, candidaţii vor susţine proba 
obligatorie a profi lului (proba Ec), 
iar pe 23 august vor avea proba la 
alegere a profi lului şi specializă-
rii (proba Ed). Toate aceste probe 
vor fi  susţinute în scris, urmând 
ca pe 24 şi 27 august să aibă loc 
evaluarea competenţelor lingvis-

tice de comunicare orală în limba 
română (proba A). Examenul va 
continua pe 28 august cu evalua-
rea competenţelor lingvistice de 
comunicare orală în limba mater-
nă (proba B), pe 29 şi 30 august cu 
evaluarea competenţelor digitale 
(proba D) şi pe 30 şi 31 august cu 
evaluarea competenţelor lingvis-
tice într-o limbă de circulaţie in-
ternaţională (proba C) Primele re-
zultate de la cea de-a doua sesiune 
a bacalaureatului vor fi  afi şate pe 
1 septembrie (până la ora 12.00). 
În aceeaşi zi, între ora 12,00 şi 
ora 16,00, elevii nemulţumiţi de 
notele obţinute vor putea depune 
contestaţii. Lucrările vor fi  apoi 
recorectate în perioada 2 - 5 sep-
tembrie, iar rezultatele fi nale vor 
fi  afi şate pe 6 septembrie.

 Centre de examinare 
Pentru cea de-a doua sesiune 

a bacalaureatului, Inspectoratul 
Şcolar Galaţi a organizat patru 
centre de examinare, dintre care 
trei în Galaţi şi unul la Tecuci.

 Astfel, elevii de la Colegiul 
Naţional "Vasile Alecsandri“, 
Colegiul Naţional "Al. I. Cuza“, 
Liceul Teoretic "Mircea Eliade“, 
Seminarul Teologic "Sf. Apostol 
Andrei“, Colegiul Tehnic "Traian 
Vuia“, Liceul de Arte "Dimitrie 
Cuclin“, Colegiul Naţional "M. 
Kogălniceanu“, Colegiul de In-
dustrie Alimentară "Elena Doam-
na“, Liceul Teoretic "Emil Racovi-
ţă“, Colegiul Naţional "C. Negri“, 
Liceul Teoretic "Dunărea“, Liceul 
Tehnologic de Transporturi Căi 
Ferate, Colegiul Economic "V. 
Madgearu“ şi Liceul Tehnologic 
"Simion Mehedinţi“ vor susţine 
probele de examen la Colegiul 
Tehnic "Radu Negru“. Elevii de la 
Colegiul Tehnic "Radu Negru“, Li-
ceul Tehnologic "Anghel Saligny“, 
Colegiul Tehnic de Alimentaţie şi 
Turism "D. Moţoc“, Liceul Tehno-
logic "Eremia Grigorescu“ Târgu 
Bujor şi Liceul Teoretic "Marin 
Coman“ vor susţine examenul 
la centrul organizat la Colegiul 
Tehnic "A. Vlaicu“.

 Un alt centru de examinare 
este la Liceul Tehnologic de Trans-
porturi Căi Ferate, unde vor sus-
ţine examenul elevii de la Liceul 
Tehnologic "C. Conachi“ Pechea, 
Liceul Teoretic "Paul Bujor“ Be-
reşti, Liceul Tehnologic de Mari-
nă, Liceul Teoretic "Sf. Maria“, Li-
ceul cu Program Sportiv, Liceul 
Tehnologic din Tudor Vladimi-
rescu, Colegiul Tehnic "P. Dimo“ 
şi Colegiul Tehnic "A. Vlaicu“.

 Absolvenţii de la Colegiul 
Naţional de Agricultură şi Eco-
nomie Tecuci, Liceul Tehnologic 
Nr. 1 Corod, Liceul Tehnologic 
"H.P. Bengescu“ Iveşti, Liceul 
Tehnologic Nr. 1 Cudalbi, Lice-
ul Tehnologic "Ovid Caledoniu“ 
Tecuci, Colegiul Naţional "Spi-
ru Haret“ Tecuci, Liceul Tehno-
logic "Elena Caragiani“ Tecuci 
şi Colegiul Naţional  "Calistrat 
Hogaş“ Tecuci vor susţine exa-
menul maturităţii la centrul de 
examinare organizat la Colegiul 
Naţional "Spiru Haret“ din Te-
cuci. .

EMOŢII PENTRU ABSOLVENŢII DE LICEU  .  EXAMEN

Rezultatele fi nale vor fi  afi şate pe 6 septembrie u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

În urma unui control efectuat 
la o societate comercială cu punct 
de lucru în cartierul Micro 19, po-
liţiştii locali din cadrul Serviciului 

Control Activităţi Comerciale au 
constatat că în zonă se desfăşurau 
activităţi în regim de bar, pe o terasă 
sezonieră formată din cinci mese şi 
20 de scaune, fără îndeplinirea con-
diţiilor legale. Persoana juridică a 
fost sancţionată contravenţional, cu 

o amendă în valoare de 1.000 de lei, 
conform prevederilor HCL 260/2018. 
Cu aceeaşi amendă, de 1.000 de lei, 
a fost sancţionată şi o societate co-
mercială cu punct de lucru pe strada 
Brăilei. În acest caz, poliţiştii locali 
din cadrul Serviciului Control Acti-

vităţi Comerciale au constatat că so-
cietatea desfăşura activităţi de bar şi 
alimentaţie publică fără a îndeplini 
condiţiile prevăzute de lege. După 
aplicarea sancţiunii, oamenii legi au 
dispus, ca măsură complementa-
ră, suspendarea activităţii. .

Neregulile se sancţionează cu amenzi

 „FRESCA“ 

ALEGORICĂ                    

A GALAŢILOR                

A COBORÂT              

PE PĂMÂNT
INIŢIATIVĂ. Afl ată, oho, 

tocmai la ultimul etaj, în interiorul 

clădirii Primăriei municipiului Galaţi, 

enorma frescă alegorică, de 80 mp, 

semnată de cunoscutul plastician, 

profesor şi muzeograf Gheorghe 

Miron, alături de tânăra plasticiană 

Irina Panţiru, care a confi rmat deja, 

aici şi în Anglia, unde creează 

acum, trebuie privită cu capul 

pe spate ori urcând cu liftul. 

Recent, mai multe staţii de refugiu 

pentru autobuze şi troleibuze au 

fost „ilustrate“, la modul cel mai 

elegant, cu mari fragmente din 

această „frescă“, la o scară mai 

mică. Cum este vorba despre 

imaginea, stilizată, a unor clădiri de 

patrimoniu cultural şi a unor vechi 

personalităţi istorice, oglindite, 

metaforic, în fl uviu, iniţiativa nu 

este numai una frumoasă, dar şi 

educativă.  . V. Cilincă 

Molozul          
nu se 
aruncă la 
deşeuri verzi

VERIFICĂRI. În timpul 

activităţii de patrulare, poliţiştii 

locali din cadrul Serviciului de 

Protecţie a Mediului au constatat 

că numitul M.A. a aruncat deşeuri 

şi moloz dintr-un autoturism, în 

afara spaţiilor autorizate, respectiv 

în containerul destinat deşeurilor 

verzi, aferent unor garaje de pe 

strada Feroviarilor. Acesta a fost 

sancţionat contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 1.000 de lei, 

în conformitate cu prevederile Legii 

211/2011.  . T.M.AR
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 MIZERIA                       

ŞI DEGRADAREA, 

LA TOT PASUL          

ÎN ŢIGLINA II
ASPECT. În urmă cu câteva 

decenii, Ţiglina II era considerat 

un cartier select al Galaţiului. 

Doar renumele a mai rămas acum 

de zona respectivă, din moment 

ce totul pare lăsat în paragină şi 

îmbătrânit. Spaţiile verzi dintre 

blocuri sunt toaletate o singură 

dată pe an, aleile sunt pline de 

gropi, iar numeroasele garaje 

hidoase rămase încă în cartier 

strică tot ce a mai rămas decent 

în imaginea zonei. Pe unele alei 

din faţa blocurilor, locatarii ne-au 

spus că nimeni nu a mai turnat o 

mână de ciment de câteva decenii. 

Exasperaţi de bălţile care se formau 

în parcări, după fi ecare ploaie, unii 

locatari au decis să acopere gropile 

prin propriile eforturi. La fel ca în 

alte zone cu pretenţii ale Galaţiului, 

mizeria şi degradarea par să fi  pus 

iremediabil stăpânire şi pe Ţiglina II. 

. R.B. 

Joi,                        
23 august, 
venim                  
în Cantemir

ÎNTÂLNIRE. „Viaţa liberă“ 

continuă raidurile în cartierele 

Galaţiului, pentru a afl a direct de la 

cititori care sunt problemele cu care 

se confruntă. Astfel, joi, 23 august, 

între orele 9,00 şi 9,30, vă aşteptăm 

în staţia de autobuz din cartierul 

Cantemir, pentru a ne spune ce vă 

nemulţumeşte şi pentru a le suge-

raţi autorităţilor ce trebuie făcut în 

cartier şi în zona adiacentă. Ne puteţi 

transmite problemele dumneavoas-

tră şi pe e-mail, la adresa redactie@

viata-libera.ro.  . R.B.

Parcarea improvizată 
din faţa Palatului 
Justiţiei rezistă
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Prima bandă de circulaţie din 

faţa Palatului Justiţiei a fost din 

nou transformată în parcare 

clandestină. Chiar în timp ce 

maşinile lăsate neregulamentar, 

la doar câţiva metri de uşile 

Tribunalului, încurcă trafi cul 

rutier şi aşa aglomerat, parcarea 

cu plată din faţa Casei de Cultură 

a Sindicatelor este aproape 

pustie. 

Parcarea neregulamentară 
din faţa Palatului Justiţiei este 
o problemă veche a intersecţiei 
dintre Brăilei şi Coşbuc. Proble-
ma a fost dezbătută în numeroase 
ocazii, inclusiv în paginile „Vieţii 
libere“. Cât timp echipajele Poli-
ţiei Locale se afl ă în zonă, prima 
bandă de circulaţie pe care ma-
şinile virează de pe Brăilei spre 
Prelungirea Coşbuc rămâne li-
beră. Când poliţiştii nu se afl ă 
în intersecţie însă, strada este 

imediat ocupată de şoferii prea 
comozi sau prea zgârciţi pentru 
a-şi lăsa maşinile, în mod civili-
zat, în parcarea cu plată amenaja-
tă chiar peste stradă, în faţa Casei 
de Cultură a Sindicatelor. Joia tre-
cută, spre exemplu, am surprins 
din nou în imagini această practi-
că. Locuitorii blocurilor din zonă 
spun că mulţi dintre cei care par-
chează neregulamentar, chiar în 
dreptul indicatorului „Oprirea 
interzisă“, sunt chiar angajaţi ai 
Tribunalului.

 „Toată zona este un haos“ 
"Veniţi dimineaţa, să îi ve-

deţi cum coboară din maşini cu 
mapele sau cu genţile diplomat 
în mână, îmbrăcaţi la patru ace. 
Când poliţia este aici, îşi caută loc 
de parcare prin spatele Tribuna-
lului, unde şi aşa este nebunie din 
cauza faptului că există prea mul-
te maşini. Drept să vă spun, toată 
zona este un haos, din punct de 
vedere al trafi cului şi al locurilor 
de parcare. Au început cu demo-

larea  garajelor, în Ţiglina II, însă 
mare parte din bateriile existente 
au rămas intacte. Mulţi proprietari 
îşi parchează maşinile în faţa gara-
jelor, iar în interior e depozit sau 
bar. E un adevărat focar de infec-
ţie aici, care strică tot aspectul zo-
nei“, ne-a spus un gălăţean  care  

locuieşte  în Ţiglina II. Doar în 
luna iunie a acestui an, poliţiştii 
locali gălăţeni de la Ordine publi-
că şi Siguranţă rutieră au aplicat 
553 de sancţiuni contravenţiona-
le pentru parcări neregulamen-
tare şi pentru alte abateri de la 
regimul rutier. .

ÎN CIUDA INDICATOARELOR  .  HAOS

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Joi, în jurul orei 10,00, guno-
iul nu era încă ridicat din punc-
tele de colectare din Ţiglina II. 
În unele locuri, pentru că tom-
beroanele erau pline, locuitorii 

cartierului au lăsat pungile cu 
deşeuri menajere pe jos. Cel 
mai urât tablou ni s-a înfăţişat 
însă în momentul în care am 
mers pe aleile dintre blocuri, 
acolo unde am  găsit  multe 
resturi menajere aruncate la 
întâmplare. .

Civilizaţia lipseşte, gunoiul prisoseşte

Automobile lăsate neregulamentar pe prima bandă de circulaţie Automobile lăsate neregulamentar pe prima bandă de circulaţie   uu

În parcarea cu plată  u

de la Casa de Cultură 

a Sindicatelor maşinile 

puteau fi  numărate       

pe degete
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„CONCERTUL“ LUI 

ION JALEA, UITAT 

DE AUTORITĂŢI
INDIFERENŢĂ. „O 

splendidă operă de artă dedicată lui 

George Enescu este amplasată într-un 

colţ puţin circulat din parcarea Casei 

de Cultură a Sindicatelor. Intitulat 

„Concertul“, basorelieful a fost realizat 

de celebrul sculptor Ion Jalea. Din 

păcate, mult prea puţini gălăţeni au 

auzit măcar de superbul basorelief, 

iar autorităţile locale nu au făcut mai 

nimic pentru a-l pune în valoare. Ion 

Jalea (1887-1983) a fost elev al marilor 

sculptori Stork şi Paciurea şi a lucrat 

în atelierul celebrului Bourdelle, la 

Paris. A sculptat, printre multe altele, 

monumentul CFR din faţa Gării de 

Nord, reliefurile obeliscului Unirii 

la Focşani, pe Cervantes din Piaţa 

Spaniei - Bucureşti, ecvestrul Decebal 

din Deva, statuia lui Enescu din faţa 

Operei… A primit Marele Premiu al 

Expoziţiilor Internaţionale de la Paris 

şi de la Barcelona. Aşadar, avem o 

adevărată comoară, însă ce facem 

cu ea? George Enescu era un prieten 

al Galaţiului. Muzicianul obişnuia 

să vină des la Galaţi, la concerte de 

binefacere, dar şi să cânte în Casa 

Mantu, astăzi în ruină. Aici mai veneau 

Ion Minulescu, Ionel Teodoreanu, 

Mihail Sadoveanu, chiar şi Iorga. 

Enescu cânta şi la orga din Casa 

Macri, de pe strada Domnească nr. 80. 

. R.B.

Monumentul a fost realizat de Mircea Roibu, în urmă cu peste patru decenii Monumentul a fost realizat de Mircea Roibu, în urmă cu peste patru decenii uu foto Iulia Keltfoto Iulia Kelt

Trotuare 
pline               
de gropi şi 
de capcane

NEGLIJENŢĂ. Nu trebuie 

să intri neapărat pe aleile dintre blocu-

rile din Ţiglina II pentru a vedea starea 

de paragină în care au fost lăsate 

trotuarele din cartier. Chiar pe trotuarul 

de pe Brăilei, în apropierea CEC-ului, 

asfaltul este crăpat, plin de gropi, iar 

pe alocuri lipseşte cu totul. Pentru 

trecătorul neatent sau grăbit să prindă 

autobuzul ori verdele la semafor, 

trotuarul în cauză are şi câteva mici 

capcane de-a dreptul periculoase, 

aşa cum se poate vedea din imaginea 

alăturată.  . R.B. 

„Păpădia“ gălăţeană are 
o soră geamănă în Japonia
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 „Păpădia“ sau „Puful de 

păpădie“, aşa cum apare în 

Lista monumentelor, se numără 

printre lucrările de patrimoniu 

cel mai bine cunoscute printre 

gălăţeni. De-a lungul anilor, 

lucrarea care a împrumutat 

numele unei întregi zone din 

oraş a devenit mai mult decât 

un simplu monument, fi ind 

un adevărat punct de reper în 

mentalul colectiv al locuitorilor 

urbei. 

Regretatul tehnician Mircea 
Roibu este cel care a realizat fân-
tâna arteziană din faţa Casei de 
Cultură a Sindicatelor, în anii 

1974-1975. Istoria monumentului 
are multe puncte în comun cu con-
struirea, la Galați, a Întreprinderii 
Navale de Elice Turnate din Oţel şi 
Fontă (INETOF), potrivit doctoru-
lui inginer Gelu Kahu. Maşina de 
prelucrat elicele navale a fost adusă 
din Japonia, de la Okayama, fi ind 
produsă de compania Nakashima. 
Tehnicianul Mircea Roibu a mers 
pe tărâm nipon, cu ocazia acestei 
achiziţii, moment în care a văzut 
şi „păpădia“ originală. Revenit în 
România, Mircea Roibu a realizat, 
la Şantierul Naval Galaţi, o fântână 
arteziană soră geamănă cu cea din 
Japonia.

 Replici pe tot globul 
Modelul fântânii arteziene japo-

neze sub formă de păpădie a fost 

preluat nu doar la Galaţi, ci şi în 
restul lumii. Drept urmare, monu-
mente similare putem regăsi, as-
tăzi, în Turcia, în Noua Zeelandă, 
precum şi în mai multe locuri de pe 
cuprinsul Statelor Unite ale Ame-
ricii. Unele dintre aceste „păpădii“ 
au montate şi sisteme de ilumina-
re, fapt ce le sporeşte farmecul. În 
momentul în care a fost montată, 
şi „păpădia“ de la Galaţi se putea 
mândri cu un sistem de iluminare, 
care a dispărut însă între timp.

Alături de „Păpădie“, tehnicia-
nul Mircea Roibu a dat Galaţiului şi 
Elicea (monument realizat în 1973 
- n.r), precum şi încă două lucrări 
de artă devenite simboluri: „Icar“ 
(în 1988), amplasată în faţa sediu-
lui fostului Muzeu de Artă Vizuală, 
şi Fântâna arteziană cu valuri din 

inox, intitulată „Valurile Dunării“ 
(realizată în 1997), lângă Potcoava 
de Aur.

 Cine a fost Mircea Roibu 
Născut la 26 ianuarie 1935, gă-

lăţeanul din Banat, cum i se spu-
nea lui Mircea Roibu, a absolvit 
Şcoala Tehnică Metalurgică din 
Reşiţa. A vizitat multe ţări: Rusia 
- de patru ori, Iugoslavia, Germa-
nia, Japonia - de 12 ori, China - de 
11 ori, Pakistan, Filipine, Emira-
tele Arabe, Singapore, Canada şi 
SUA. Potrivit dr. ing. Gelu Kahu, 
Mircea Roibu a fost autorul a 21 
de brevete de invenţii în diverse 
domenii şi a avut peste 400 de ino-
vaţii aplicate în industria navală şi 
siderurgică. A plecat dintre noi pe 
26 noiembrie 2012. .

UN SIMBOL AL GALAŢIULUI  .  PATRIMONIU

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Lucrările de amenajare a par-
cării din zona Colegiului Naţio-
nal "Costache Negri“ erau în pli-
nă desfăşurare, joia trecută. Pe 
locul actualului şantier ar trebui 
să vedem, în mai puţin de un an, 

o parcare nouă, un loc de joacă 
şi un parc. Potrivit Primăriei Ga-
laţi, "termenul pentru realizarea 
lucrărilor de proiectare este de 90 
de zile, iar cel pentru realizarea 
lucrărilor de execuţie este de 180 
de zile din momentul predării 
amplasamentului. Conform au-
torităţilor locale, licitaţia pentru 

amenajarea parcării cu parc, în 
zona blocului E6, a fost câştigată 
de asocierea SC Obercons Comp 
SRL - SC Constructa Mecanique 
SRL. Contractul aferent are o va-
loare totală de 1.614.987 de lei, 
fără TVA. Actualele lucrări sunt 
posibile după demolarea unor ba-
terii de garaje, în Ţiglina II. .

Continuă amenajarea parcării, 
a locului de joacă şi a parcului

„Păpădia” originală din Okayama u

„Păpădia”  u

din Ankara, 

Turcia

Monument  u

similar amplasat 

în Christchurch, 

Noua Zeelandă
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Amendaţi pentru tulburarea liniştii publice

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali din cadrul 
Secţiei Nr. 3 l-au sancţionat 
contravenţional, cu o amendă 

de 500 de lei, pe S.G., din Ga-
laţi. Sus-numitul a fost depistat 
în faţa unei societăţi comerciale 
de pe bulevardul Dunărea, ame-
ninţându-i pe trecători cu acte 
de violenţă şi tulburând astfel li-

niştea şi ordinea publică. De ase-
menea, poliţiştii locali din ca-
drul Secţiei Nr. 5 l-au sancţionat 
contravenţional, cu o amendă 
de 200 de lei, conform prevede-
rilor Legii 61/1991, pe numitul 

R.N.C., de 31 de ani, din Galaţi, 
care, în timp ce se afl a în staţia 
de autobuz Bariera Traian, pro-
fera injurii şi expresii jignitoare 
la adresa trecătorilor.  .

Euro şi-a reconsolidat 
poziţia de la 4,66 lei

 Evoluţia leului pe parcursul 

săptămânii trecute a fost 

infl uenţată de criza prin care 

trece sistemul fi nanciar din 

Turcia, deprecierea lirei afectând 

numeroase alte monede 

emergente. 

Cursul euro a început pe-
rioada la 4,6607 lei, dar odată 
cu temperarea scăderii mo-
nedei turcești, a încheiat-o la 
4,6569 lei, într-o ședință în 
care tranzacțiile s-au realizat 
în culoarul 4,652 - 4,662 lei, cu 
închiderea la 4,654 lei.

 Majoritatea analiştilor econo-
mici anticipează o valoare medie 
a cursului euro pentru orizontul 
de şase luni de 4,7224 lei, în timp 
ce pentru orizontul de 12 luni va-
loarea este de 4,7688 lei.

 Principalul pericol pentru 
economia românească este repre-
zentat de îndatorarea crescută a 
statului, care folosește această 
cale ca să majoreze salariile bu-
getarilor și pensiile. Finanțele 
vor fi  obligate să plătească rate 
tot mai ridicate la împrumuturi, 
în condițiile în care Rezerva Fe-
derală americană își majorează 
dobânda-cheie.

 Un alt punct sensibil este re-
prezentat de creșterea economică 
nesustenabilă. Conform ultimei 
minute care a urmat ședinței de 
politică monetară a BNR, unde s-a 
decis menținerea dobânzii-cheie 
la 2,5%, consumul populaţiei va 
rămâne principalul factor al creş-
terii economiei în 2018 şi 2019, 
deşi ritmul acestuia se va reduce 
semnifi cativ în acest an.

 Conform raportului BNR, sur-
se importante de incertitudini şi 
riscuri rămân sentimentul de 
încredere a consumatorilor şi 
dinamica viitoare a veniturilor 
disponibile reale ale populaţiei, 
inclusiv în contextul tensionării 
pieţei muncii, al majorărilor re-
cente ale unor venituri şi al men-
ţinerii la valori relativ ridicate, 
chiar dacă în scădere, a ratei anu-
ale a infl aţiei.

 Cursul dolarului a fl uctuat 
între 4,0854 și 4,0976 lei, cel de la 
sfârșitul intervalului fi ind stabi-
lit la 4,0889 lei, când cotațiile s-au 
mișcat între 4,067 și 4,078.

 Moneda elvețiană a fl uctuat pe 
piețele internaționale între 1,124 
și 1,14 franci/euro. Media ei a cres-
cut de la 4,1152 la 4,1247 lei, dar a 
încheiat perioada la 4,1043 lei.

 Indicele ROBOR la trei luni, 
utilizat la calcularea dobânzilor 
la majoritatea creditelor în lei, a 
avut o tendință descendentă, piața 
reacționând la decizia BNR de 
menținere a dobânzii sale de politi-
că monetară la 2,50%. El a încheiat 
perioada la 3,27%.  Indicele la șase 
luni, folosit la calcularea ratelor 
la creditele ipotecare, se plasa la 
fi nalul intervalului la 3,44%, cel 
la nouă luni - la 3,51% iar cel la 
12 luni - la 3,56%. Perechea euro/
dolar a fl uctuat între 1,1301, mi-
nimul ultimelor 13 luni, și 1,1445 
dolari. Piețele americane au închis 
vinerea trecută la 1,1439 dolari, pe 
fondul consolidării câștigurilor mo-
nedei americane, evoluție contrară 
dorințelor președintelui Trump, 
care își dorește un „dolar slab“. 
.  Radu Georgescu 

PIAŢA FINANCIARĂ  .  ANALIZĂ

Loc de 
joacă fără 
autorizaţii 
legale

AMENDĂ. Poliţiştii locali 

au efectuat un control la o so-

cietate comercială cu punct de 

lucru pe strada Cloşca. În urma 

verifi cărilor de la faţa locului, 

poliţiştii locali din cadrul Serviciu-

lui Control Activităţi Comerciale 

au constatat că se desfăşurau 

activităţi recreative şi distractive, 

fără a fi  îndeplinite condiţiile sta-

bilite prin lege. Societatea a fost 

sancţionată contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 2.000 de lei, 

conform Legii 12/1990. . T.M.

 DANUBIAN 

BRASS BAND              

CÂNTĂ                   

ÎN GRĂDINA 

PUBLICĂ

CONCERT.  Duminică, 

26 august, între orele 20,30 

şi 21,45, în Grădina Publică, 

formaţia „Danubian Brass Band“ 

va susţine un nou concert 

gratuit cu muzică numai bună 

de ajuns la sufl etele gălăţenilor, 

în organizarea Fundaţiei 

„Andreiana Juventus“. Grupul 

de instrumentişti „Danubian 

Brass“ a fost fondat în anul 

1997. Viorel Partenie cântă la 

tubă, Marin şi Cristian Cucu 

(tată şi fi u) la trompetă, Costică 

Gegea la percuţie, Gheorghe 

Constantinescu e la clarinet şi 

Victor Ţigănuşi sufl ă la corn. De la 

înfi inţarea grupului şi până astăzi, 

„Danubian Brass  Band“ a cântat 

la instrumente de sufl at din alamă 

şi lemn, iar de-a lungul anilor a 

participat la mai multe festivaluri, 

cel mai notabil având loc în Ulm, 

în Germania.  . R.A.P. AR
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Galaţiul, cel mai 
calamitat judeţ al ţării
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Pool-ul de Asigurare Împotriva 

Dezastrelor Naturale (PAID) a 

achitat, în 2017, aproape trei 

milioane de lei - daune produse 

de alunecări de teren, inundaţii 

şi cutremure. Judeţul în care 

s-au plătit cele mai multe 

despăgubiri a fost Galaţiul. 

Galaţiul poate candida fără 
probleme la titlul de cel mai cala-
mitat judeţ al ţării. Dacă privim 
statisticile realizate de PAID, ve-
dem că Galaţiul a fost judeţul în 
care, în 2017, s-a achitat cel mai 
mare volum de astfel de despă-
gubiri. De asemenea, alături de 
Vâlcea şi Vrancea, Galaţiul se afl ă 
în top 3 al judeţelor în care s-au 
plătit cele mai multe despăgu-
biri pentru inundaţii, cutremure 
şi alunecări de teren în ultimii 
cinci ani şi jumătate.

 Aproape jumătate 
de milion de lei, în 2017 

2017 a adus pentru PAID Ro-
mânia - Pool-ul de Asigurare Îm-
potriva Dezastrelor Naturale - o 
creştere a volumului de daune 
plătite faţă de anul precedent, 
de la 2,52 la 2,89 milioane de lei. 
În total, au fost achitate despăgu-
biri pentru 591 de dosare.

 Cele mai mari pagube, de 
peste 1,5 milioane de lei, le-au 
produs inundaţiile, urmate de 
alunecările de teren, cu 1,07 mi-

lioane de lei, şi de cutremure, 
cu despăgubiri de 257.930 de lei, 
potrivit informaţiilor date pu-
blicităţii de PAID România. Un 
top 3 al judeţelor după volumul 
daunelor plătite în 2017 este al-
cătuit din Galaţi - 443.088 de lei, 
Caraş-Severin - 361.187 de lei şi 
Vâlcea - 313.691 de lei.

 Ca o curiozitate, nici judeţul, 
nici municipiul Galaţi şi nici 
vreuna din localităţile gălăţene 
nu se afl ă în top 3 al celor mai 
asigurate UAT-uri. Astfel, con-
form PAID România, cele mai 
asigurate judeţe în 2017 au fost 

Bucureştiul - 39 la sută, Ilfov - 35 
la sută şi Braşov - 30 la sută, iar 
cele mai asigurate localităţi au 
fost Dumbrăviţa (Timiş) - 63 la 
sută, Bragadiru (Ilfov) - 61,57 la 
sută şi Sânpetru (Braşov) - 61 la 
sută.

 1,4 milioane lei, 
despăgubiri în cinci ani 
şi jumătate 

Conform datelor centralizate 
de PAID, în perioada 1 ianuarie 
2013 - 30 iunie 2018, cele mai 
multe despăgubiri plătite pentru 
inundaţii, cutremur şi alunecări 
de teren au fost în judeţele Vâl-
cea, Galaţi şi Vrancea. Pe cate-
gorii de riscuri, cea mai mare 
pondere a despăgubirilor plătite 
a fost pentru inundaţii (53,5 la 
sută), urmate de alunecări de 
teren (35,7 la sută) şi cutremure 
(10,8 la sută). De asemenea, pen-
tru riscul de inundaţii au fost 
plătite şi cele mai multe dosare 
de daună - circa 2.000.

 Judeţul cu cele mai costisi-
toare daune generate de alune-
cări de teren în cei cinci ani şi 
jumătate a fost Vâlcea, urmat de 
Prahova şi Buzău, în timp ce pen-
tru inundaţii ordinea este Galaţi 
(963.215 lei), Argeş (731.749 de 
lei) şi Caraş-Severin (605.575 de 
lei). Impactul riscului de cutre-
mur a fost mai redus, Vrancea 
înregistrând cele mai ridicate 
daune (445.441 de lei), alături 
de Galaţi (393.318 lei) şi Brăila 
(133.212 lei).

 Între 1 ianuarie 2013 şi 30 
iunie 2018, în Galaţi s-au achitat 
despăgubiri totale de 1,374 mili-
oane lei pentru cele trei riscuri 
prevăzute ca dezastre naturale.

 PAID (Pool-ul de Asigurare 
Împotriva Dezastrelor Naturale) 
este o societate de asigurare-re-
asigurare cu capital privat, for-
mată prin asocierea societăţilor 
de asigurare pentru încheierea 
de asigurări obligatorii de locu-
inţă, în conformitate cu prevede-
rile Legii nr. 260/2008. PAID s-a 
constituit ca societate de asigu-
rare în luna noiembrie 2009, prin 
efortul comun a 12 societăţi de 
asigurare, acţionari PAID. Con-
form prevederilor legii, PAID 
administrează sistemul de asi-
gurare obligatorie a locuinţelor, 
care acoperă trei riscuri de bază 
specifi ce României: cutremur, 
inundaţii, alunecări de teren.

 Poliţa de asigurare obligato-
rie a locuinţei (PAD) se încheie 
în baza unei prime de 20 de euro 
pentru construcţiile cu destina-
ţia de locuinţă de tip A (construc-
ţia cu structură de rezistenţă din 
beton armat, metal ori lemn sau 
cu pereţi exteriori din piatră, 
cărămidă arsă ori din orice alte 
materiale rezultate în urma unui 
tratament termic şi/sau chimic) 
şi 10 euro pentru construcţiile 
cu destinaţia de locuinţă de tip 
B (construcţia cu pereţi exteriori 
din cărămidă nearsă sau din orice 
alte materiale nesupuse unui tra-
tament termic şi/sau chimic). .

„LIDER“ LA DEZASTRE NATURALE  .  PAID

u foto arhiva VL 

 VA ÎNVIA                

COMPLEXUL             

DIN ŢIGLINA I?
CONSTRUCŢIE.

Dezolantul complex comercial 

din Ţiglina I, care include şi fostul 

cinematograf VIP, s-ar putea 

schimba la faţă până la sfârşitul 

anului viitor. Conform unui anunţ 

postat pe site-ul www.arenacon-

struct.ro, Romarta SA, având ca 

mandatar  fi rma  bucureşteană 

SC Imobili Network Development, 

organizează o selecţie de oferte 

pentru continuarea lucrărilor de 

construire la Centrul Comercial 

Ţiglina, Galaţi, 2S+P+1E+1ETH 

(construcţii, instalaţii, amenajări 

interioare și exterioare). Investiţia 

vizează structura de rezistenţă 

- nivelurile supraterane; compar-

timentare funcţională şi fi nisaje 

interioare; faţade şi amenajări 

exterioare; instalaţii interioare 

sanitare, instalaţii termice şi ven-

tilaţii, instalaţii electrice curenţi 

tari şi curenţi slabi. Se doreşte 

ca lucrările să fi e demarate în 

octombrie 2018 și să fi e fi nalizate 

până în decembrie 2019. Ofertele 

se depun până pe 10 septembrie, 

obligatoriu pentru toate capitolele 

din proiect. Reţeaua de spaţii co-

merciale Romarta este controlată 

de fondul de investiţii Broadhurst. 

Complexul din Galaţi nu are nicio 

legătură cu clădirea neterminată 

de pe strada Saturn, care o are 

printre proprietari pe fi ica fostului 

primar Eugen Durbacă.  . C.L. 

Fotovoltaice 
gratis         
pentru casele 
neelectrifi cate

PROGRAM. Ministerul Mediu-

lui alocă, prin Fondul de mediu, 100 de 

milioane de euro pentru relansarea, în 

luna octombrie, a programului “Casa 

verde”. Promisiunea a fost făcută de 

ministrul Mediului, Graţiela Gavrilescu. 

Potrivit ministrului, prin acest pro-

gram, 26.000 de gospodării vor putea 

beneficia de celule fotovoltaice pentru 

producerea de energie electrică nece-

sară încălzirii apei, iar până la 4.600 

de euro din totalul investiţiei vor putea 

fi decontaţi din bugetul Fondului de 

Mediu. . C.D.

Slobozia Conachi, 2018u
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România, al cincilea 
producător de cereale din UE
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 România este al cincilea 

producător de cereale din 

Comunitatea Europeană, 

dar o treime din importurile 

anuale sunt reprezentate 

de pâine, preparate de 

panifi caţie şi produse 

congelate din această gamă. 

Fermierii cultivă grâu, po-
rumb sau secară pe 60 la sută 
din suprafaţa ţării, dar pro-
ducţia ia drumul străinătăţii 
imediat după seceriş. Nu există 
sufi ciente depozite, iar preţul 
obţinut, dacă ar vinde pe piaţa 
internă, e derizoriu, relatează 
Digi 24.

 Doar în primele zece luni ale 
anului 2017, România a adus de 
peste graniţă alimente în valoare 
de 2,29 miliarde de euro, faţă de 
2,1 miliarde de euro în aceeaşi 
perioadă a anului anterior. Nu a 
contat foarte mult nici faptul că 
2017 a fost, teoretic, cel mai bogat 
an agricol, cu producţii record la 
grâu şi porumb. Am exportat 
cereale, dar am importat şi mai 
mult, pâine congelată, biscuiţi 
sau făină. Vapoarele încărcate 
cu grâu şi porumb au plecat unul 
după altul din portul Constanţa. 
O situaţie care se va repeta şi în 
această vară, informează Digi 
24.

"Riscurile fi ind prea mari din 
cauza precipitațiilor, la porumb 
majoritatea producției se va duce 

la export. Deoarece nu avem o po-
sibilitate de procesare, când e să 
vindem, vindem prea ieftin și din 
cauza aceasta se va vinde totul“, 
a declarat, pentru televiziunea de 
știri, Marius Niţă, fermier.

Singurul an în care exportu-
rile au depăşit importurile a fost 
2015, pe fondul vânzărilor bune 
de cereale. Totuşi, în cazul recol-
tei de grâu, unii fermieri sunt 
dispuşi să mai aştepte înainte să 
vândă. Grâul bun de pe ogoarele 
României este testat înainte de 
vânzare, pentru că intermediarii 
şi cumpărătorii nu merg doar pe 
încredere.

 Făina românescă pare a fi  pier-
dut lupta cu aluatul congelat al 
străinilor. Doar anul trecut am 
importat peste 19.500 de tone. 

Asta în condiţiile în care fermie-
rii români au produs 10 milioane 
de tone de grâu, cam 555 kilogra-
me de grâu pentru fi ecare locui-
tor al ţării.

 Sunt şi fi rme, puţine, e ade-
vărat, care fac profi t tocmai din 
procesarea grânelor. Iar succesul 
vine din nişa aleasă. "Producem 
atât paste scurte, tăieței spirale, 
cât și o gamă mai largă de tagli-
atelle“, a spus Laura Coroescu, 
directorul adjunct al unei fi rme 
de procesare. 90 la sută din pro-
ducţia realizată în această fabrică 
ajunge la export.

 Potrivit Digi 24, România are 
10 milioane de hectare de teren 
arabil, iar fermierii au cultivat 
grâu şi secară pe o suprafaţă de 
2,1 milioane de hectare. .

IMPORTĂM MASIV PÂINE CONGELATĂ ȘI FĂINĂ  .  ECONOMIE

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Mesaj extrem de grav publicat, 
ieri, de către ministrul Apărării, 
Mihai Fifor. Acesta susţine că li-
derul europarlamentarilor PSD, 
Dan Nica, ar fi  fost ameninţat cu 
moartea, relatează Digi 24. "Ieri, și 
susțin cu tărie această propunere, 
colegul nostru, europarlamenta-

rul Dan Nica, a solicitat constitu-
irea unei comisii parlamentare 
de anchetă pentru analizarea 
evenimentelor din 10 august. 
Pentru asta a fost amenințat cu 
moartea. Nu este singurul mem-
bru PSD care primește astfel de 
ameninţări și nu putem permite 
perpetuarea și accentuarea poli-
ticii iresponsabile de fracturare 
a societății românești. De aceea, 

această comisie trebuie constitui-
tă de îndată. Guvernele se schimbă 
de către majorități parlamentare 
rezultate în urma votului demo-
cratic și nu prin violențe puse la 
cale în stradă“, a scris, pe pagina 
sa de Facebook, ministrul Apără-
rii. Potrivit acestuia, amenințarea 
liderului PSD Galați cu moartea 
ar fi  venit după ce, sâmbătă, so-
cial-democratul ar fi  cerut înfi in-

ţarea unei comisii parlamentare 
de anchetă pentru declaraţiile 
preşedintelui Klaus Iohannis re-
feritoare la proteste, spunând că 
acesta a făcut acuzaţii dure la 
adresa Jandarmeriei, fără să aibă 
dovezi. Dan Nica a mai susținut că 
şeful statului nu este interesat de 
stingerea confl ictelor din societa-
te, ci vrea escaladarea lor, pentru 
câştiguri electorale. .

Liderul PSD Galaţi, ameninţat cu moartea?

Instituţii 
fi nanciare, 
atacate 
cibernetic

SRI. Serviciul Român de Informa-

ţii a anunţat că asupra unor instituţii 

fi nanciare din România au avut loc 

atacuri cibernetice de amploare, în 

perioada iunie - august a acestui an, 

hackerii folosind mai multe instrumente 

de atac, inclusiv unele din arsenalul 

Cobalt Strike, care sunt asociate cu „o 

grupare de infracţionalitate ciberne-

tică de sorginte estică“. Una dintre 

metodele folosite de atacatori constă 

în extragerea unor sume de bani, 

eliminând limitele de retragere aferente 

unor conturi bancare.  . C.D. 

 PATRU 

CUTREMURE,            

ÎN CÂTEVA ORE
SEISME. Nu mai puţin de 

patru cutremure s-au produs, ieri, în 

judeţul Buzău, cel mai mare având 

o magnitudine de 3,5, anunţă news.

ro. Primul cutremur a avut loc la 

ora 1,03, la adâncimea de 126 de 

kilometri, având o magnitudine de 

2,2. Cel de 3,5 magnitudine s-a 

produs la ora 5,28, la o adâncime 

de 122 de kilometri. La scurt timp, 

la 5,54, a fost cel de-al treilea 

cutremur, cu magnitudinea 2,3, la 

o adâncime de 111 kilometri. Cel 

de-al patrulea cutremur a avut loc 

la ora 8,31, la o adâncime de 139 de 

kilometri, şi a avut o magnitudine 

de 2,8. Cel mai puternic cutremur 

din acest an a avut loc pe 25 aprilie. 

Seismul a avut magnitudinea 4,6 şi 

s-a înregistrat în apropiere de oraşul 

Covasna. . C.D. 

NOI CONDIŢII 

PENTRU „RABLA“
MODIFICĂRI. Cei ce 

vor dori, în 2019, să benefi cieze de 

ajutorul de la stat pentru înlocuirea 

mașinii vechi ar putea fi  obligaţi 

să ducă la casat numai mașini cu 

inspecţia tehnică periodică (ITP) 

valabilă. Pentru înscrierea în programul 

„Rabla“ din acest an nu este nevoie 

de ITP valabil, dar Ministerul Mediului 

propune, printr-un proiect de 

ordin, introducerea acestei condiţii, 

începând din 2019. Actul normativ 

are nevoie, pentru a se putea aplica, 

de semnătura ministrului Mediului și 

de publicarea în Monitorul Ofi cial. 

. C.D. AR
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ordonanţă
Burse mărite cu 15 la sută pentru etnicii români

 TAMARA MANOLACHE
tamara.manolache@viata-libera.ro 

 Anul de învăţământ 2018-2019 

vine cu schimbări pentru românii 

de pretutindeni şi etnicii români. 

Bursele acordate studenţilor 

străini vor creşte începând 

cu luna octombrie, a anunţat 

Ministerul Educaţiei. 

Valoarea bursei pentru româ-
nii din Republica Moldova, Ucrai-
na, Albania, Macedonia, Serbia, 
Ungaria şi diaspora ar putea creşte 
cu 15%, printr-o ordonanţă de ur-
genţă adoptată de Guvern la înce-
putul lunii iunie. Declaraţia a fost 
făcută în cadrul unei conferinţe 
de presă, la care Ministerul Educa-
ţiei Naţionale a prezentat bilanţul 
activităţii al primului semestru al 
acestui an. "O singură ordonanţă 

de urgenţă care modifi că Legea 
educaţiei a fost adoptată de Gu-
vernul României în aceste şase 
luni. Această ordonanţă armoni-
zează şi terminologia dintre două 
legi în privinţa acordării burselor 
pentru românii de pretutindeni 
şi etnicii români. Intenţionăm 
ca, prin hotărâre de Guvern, să 
majorăm cu aproximativ 15% va-
loarea burselor pentru românii de 
pretudindeni şi pentru etnicii ro-

mâni. Această ordonanţă asigură 
posibilitatea ca universităţile să 
asigure burse cetăţenilor străini“, 
a declarat ministrul Educaţiei, Va-
lentin Popa.

„O bursă mai mare 
înseamnă o viaţă mai bună“

Conform Metodologiei de şco-
larizare a românilor de pretutin-
deni, până acum, bursa lunară 
pentru elevii şi studenţii care au 

domiciliul permanent în afara 
graniţelor României, reprezenta 
echivalentul în lei a sumei de 65 de 
euro, pentru masteranzi, medici 
afl aţi la specializare şi cursanţi 
afl aţi la stagii de perfecţionare 
postuniversitară - 75 euro, iar pen-
tru doctoranzi - 85 euro pe lună.

 "65 sau 75 de euro este prea pu-
ţin pentru unii studenţi, care nu 
au susţinere din partea părinţilor. 
Mulţi sunt nevoiţi să muncească 
şi, în consecinţă, nu mai frecven-
tează facultatea. Ca să nu mai 
vorbim de afacerile cu ţigări din 
Republica Moldova. O bursă mai 
mare înseamnă o viaţă mai bună, 
dar totul depinde de persoană. Cei 
mai alintaţi nu vor băga în seamă 
câţiva lei în plus“, a spus Mihaela 
Hîncu, absolventă a Facultăţii de 
Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor 
din Galaţi. .

evenimente

 ORIENTARE ÎN 

CARIERĂ PENTRU 

TINERII GĂLĂŢENI
SPRIJIN. Centrul de 

Consiliere şi Orientare în Carieră oferă 

sprijin tuturor elevilor, studenţilor şi 

absolvenţilor Universităţii „Dunărea 

de Jos“ din Galaţi pentru orientare 

profesională în sfere de activitate 

precum pedagogie, inginerie, 

medicină, drept şi economie. Tinerii 

pot benefi cia gratuit de consiliere 

în carieră, consiliere psihologică, 

sprijin în întocmirea CV-ului, ateliere 

de dezvoltare personală şi pregătire 

pentru interviul de angajare. Astfel, 

studenţii pot găsi mai uşor un job 

motivant, corespunzător domeniului 

de studii. Tot ce se cere de la 

candidaţi este creativitate, optimism 

şi mult curaj. Centrul se afl ă în corpul 

M al Facultăţii de Inginerie şi are 

program de luni până joi, între orele 

9.00 şi 16.30, iar vineri de la 9.00 la 

14.00.  . T. Manolache

  MINISTRUL 

EDUCAŢIEI, ÎN 

VIZITĂ LA ŞCOALA 

DIN BĂLĂŞEŞTI 

Două gălăţence 
s-au remarcat la 
Olimpiada de Ştiinţe
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Două eleve care au reprezentat 

Galaţiul la faza naţională a 

Olimpiadei de Ştiinţe pentru 

juniori, Bianca Negrău, de 

la Şcoala Nr. 29, şi Cristiana 

Andreea Murgoci, absolventă de 

gimnaziu la CNVA (actualmente 

elevă la Liceul Internaţional de 

Informatică din Bucureşti), s-au 

întors acasă cu o menţiune şi un 

premiu special. 

E un lucru demn de toată lau-
da, având în vedere că acesta este 
unul dintre cele mai difi cile con-
cursuri, în care candidaţii sunt 
testaţi la trei discipline difi cile: Fi-
zică, Chimie şi Biologie. Mai mult 
decât atât, cele două fete, deşi abia 
au terminat clasa a VIII-a, au con-
curat cot la cot cu elevi mai mari 
chiar şi cu doi ani decât ele şi au 
fost nevoite să înveţe şi materia de 
clasa a IX-a, la toate cele trei disci-
pline. Au fost în sală inclusiv elevi 
în clasa a XI-a, care aveau vârsta 
de 16 ani, pentru că fuseseră daţi 
de la cinci ani la şcoală.

 Mai mult decât atât, Bianca 
Negrău, care s-a clasat a 15-a şi a 
primit menţiune, a fost prima sub 
linie care a pierdut califi carea în 

lotul pentru internaţională. Pro-
fesorii care au pregătit-o pe Bianca 
pentru Olimpiada de Ştiinţe sunt 
Monica Necula (chimie), Lucia 
Popa (fi zică) şi Melania Manole 
(biologie). Bianca Negrău s-a cali-
fi cat anul acesta la patru olimpia-
de naţionale: Chimie, Matematică 
(unde nu s-a putut prezenta pen-
tru că  se desfăşura în acelaşi timp 
cu chimia), Lingvistică şi Ştiinţe. 

Şi la Chimie, şi la Lingvistică, Bi-
anca s-a făcut remarcată, primind 
câte o menţiune.

 Andreea Cristiana Murgoci s-a 
califi cat la trei faze naţionale ale 
olimpiadelor. Pe lângă Ştiinţe, ea a 
mers şi la Matematică şi ar fi  trebu-
it să meargă şi la Informatică, dar 
concursurile au avut loc în aceeaşi 
perioadă. De la Matematică, s-a în-
tors cu medalie de bronz. .

palmares
O menţiune şi un premiu special

Cristiana şi Bianca, la Olimpiada de Ştiinţe pentru juniori u

Acord               
de mediu 
pentru      
„Portu Roşu“

SOLICITARE. Uni-

versitatea „Dunărea de Jos“ din 

Galaţi a anunţat că a depus o 

solicitare de emitere a acordului 

de mediu pentru proiectul „Re-

abilitarea Bazei Sportive Portu 

Roșu“, stadionul amplasat pe 

strada Domnească, în apropierea 

Grădinii Publice. Propunerile pri-

vind proiectul vizat pot fi  depuse 

la sediul Agenţiei pentru Protec-

ţia Mediului Galaţi și la sediul 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi. . T. Manolache

INUNDAŢII. Ministrul 

Educaţiei Naţionale, Valentin Popa, 

a vizitat mai multe şcoli afectate 

de inundaţiile din ultima perioadă. 

Acesta a purtat o serie de discuţii 

cu reprezentanţii autorităţilor locale, 

pentru a găsi soluţii la problemele 

create de ploile abundente. Printre 

unităţile de învăţământ vizitate de 

ministru s-a afl at şi Şcoala Gimnazială 

Nr. 1 din comuna Bălăşeşti, judeţul 

Galaţi. Acoperişul şcolii a fost distrus 

de ploile din ultima vreme şi are nevoie 

de reabilitare. În vederea efectuării 

lucrărilor, primăria locală va realiza un 

deviz estimativ şi vor fi  căutate cele 

mai potrivite surse de fi nanţare pentru 

acoperirea costurilor reparaţiilor. 

A fost analizată şi situaţia unităţilor 

de învăţământ cu grupuri sanitare 

în curte. Autorităţile au promis că şi 

această problemă va fi  rezolvată, 

prin includerea şcolilor respective 

în diverse programe naţionale de 

reabilitare. . Mirela Buruiană AR
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fotbal
Jucătorii din străinătate, convocaţi pentru startul în Liga Naţiunilor

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Selecţionerul echipei naţiona-
le a României, Cosmin Contra, a 
alcătuit lista preliminară a ju-
cătorilor din străinătate pe care 
îi vizează pentru primele două 
meciuri din Liga Naţiunilor. Lista 
cuprinde 19 jucători, fără să cu-
prindă vreo surpriză notabilă:

 Portari - Ciprian Tătăruşa-
nu (Nantes), Costel Pantilimon 
(Nottingham Forest), Florin 
Niţă (Sparta Praga), Silviu Lung 
(Kayserispor);

 Fundaşi - Cristian Săpunaru 
(Kayserispor), Vlad Chiricheş (Na-
poli), Cosmin Moţi (Ludogoreţ), 
Alin Toşca (Real Betis);

 Mijlocaşi - Răzvan Marin 
(Standard Liege), Adrian Stoian 
(Crotone), Paul Anton (Anji), Ale-
xandru Chipciu (Sparta Praga), 
Dorin Rotariu (AZ Alkmaar), Ni-
colae Stanciu (Sparta Praga), Eric 
Bicfalvi (FC Ural), Constantin 
Budescu (Al-Shabab), Alexandru 
Maxim (Mainz);

 Atacanţi: Claudiu Keşeru (Lu-
dogoreţ), Alexandru Băluţă (Sla-
via Praga).

 România va debuta în Liga 
Naţiunilor pe 7 septembrie, 
cu meciul de pe teren propriu 
cu Muntenegru, fosta adver-
sară din preliminariile pen-
tru Campionatul Mondial din 
Rusia. Partida se va disputa la 
Ploieşti, de la ora 21.45, pen-
tru ca pe 10 septembrie, de la 
ora 21.45, naționala noastră 
să joace la Belgrad, împotriva 
Serbiei.

 Lotul final, care va include 
și numele jucătorilor din cam-
pionatul intern convocați, va fi 
anunțat ulterior. .

Sporting Lieşti, ultimul 
meci amical din presezon
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Echipa Sporting Lieşti şi-a 

încheiat seria meciurilor de 

verifi care din campania de 

pregătire a noului sezon în 

Liga a III-a. Sâmbătă, cu o 

săptămână înaintea primei etape 

din eşalonul al treilea, formaţia 

lieşteană a jucat o partidă 

amicală, în deplasare, cu CS 

Şcolar Tecuci, echipă care s-a 

înscris pentru ediţia următoare a 

Ligii a IV-a. 

Conform aşteptărilor, întâlni-
rea a fost clar dominată de Spor-
ting, formaţia antrenată de Ionuţ 
Niculcea - principal şi Dorinel Ma-
tei - secund câştigând cu scorul de 
7-0 (4-0).

 Achiziţia de ultimă oră a celor 
de la Sporting, Alin Nica, care a 
evoluat ultima dată la Umbrăreşti 
şi a mai cochetat şi cu futsalul, a 
trecut foarte bine primul test, mar-
când trei goluri în acest amical. 
Celelalte reuşite au fost semnate 
de Ticămucă, G. Dănăilă, Maftei şi 
Vârlan.

 Lotul deplasat la Tecuci nu a 
cuprins toţi jucătorii, primul 
„unsprezece“ arătând astfel: 
Vicol - Filimon, Dima, Maftei, 
Sevastian - Vârlan, Tudose - G. 
Dănăilă. Ticămucă, Nica - Mihu.  
Pe  parcursul meciului de pe „Mu-
nicipalul“ tecucean au mai intrat: 
Bahnaşu, Hodorogea, Voicu şi Al. 
Dănăilă.

Săptămâna aceasta sunt progra-
mate trei antrenamente, iar vineri 
se va pleca în prima deplasare a 
campionatului, la Darabani, unde 
se va juca sâmbătă. De remarcat că 

şi ediţia anterioară a Ligii a III-a a 
fost începută tot pe terenul celor 
de la Sănătatea Darabani, unde 
Sporting a debutat cu o victorie, 
scor 2-1.  

Cealaltă echipă gălăţeană din 
Seria I a Ligii a III-a, Oţelul, va în-
cepe campionatul cu o zi mai devre-
me faţă de lieşteni, urmând să joa-
ce vineri, tot în deplasare, cu CSM 
Paşcani, situaţie în care antrenorul 
Stelian Bordieanu a modifi cat un 
pic programul, jucătorii săi având 
liber doar sâmbătă, iar ieri s-au pre-
zentat la antrenament. .

SE APROPIE STARTUL ÎN LIGA A III-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Halterofi lii, 
încă trei 
medalii

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Tecău                 
şi Rojer 
s-au oprit                   
în semifi nale

TENIS. Perechea formată 

din tenismenul român Horia Tecău 

şi olandezul Jean-Julien Rojer a 

ratat califi carea în fi nala probei de 

dublu din cadrul turneului de la 

Cincinnati (SUA), dotat cu premii 

totale de 5.669.360 de dolari. 

Sâmbătă, Tecău şi Rojer au fost 

învinşi în semifi nală de Jamie Mur-

ray (Marea Britanie) şi Bruno Soa-

res (Brazilia), cu 6-7 (7), 6-2, 10-6. 

Tecău şi Rojer vor primi un cec de 

82.770 de dolari şi 360 de puncte 

ATP la dublu. . M. Căpăţînă

u foto Sonia Baciu

HALTERE. În ultima reuniune a 

fazei fi nale a Campionatului Naţional de 

haltere pentru tineret de la Bascov, Niţu 

Bădărău, de la C.S.Universitatea Galaţi, 

a cucerit trei medalii de argint. Sportivul 

antrenat de Costel Dimofte și Mariana 

Dumitrache a concurat la categoria 105 

kg, unde a ridicat la smuls 140 kg şi la 

aruncat 155 kg, devenind triplu vice-

campion naţional, la cele două stiuluri 

şi la total. Următorul concurs important 

pentru gălăţeni va fi  peste două săp-

tămâni, etapa fi nală a Campionatului 

Naţional de seniori, la Arad.

PATINAJ. “Suntem într-o va-

canţă activă și, chiar dacă ne odihnim, 

urmăm și un program de întreţinere  a 

tonusului. De altfel, pe banii părinţilor, 

vrem să organizăm un cantonament de  

pregătire pe gheaţă la unul dintre pati-

noarele din ţară, sperând ca gospodarii 

noștri să se ţină de cuvânt și apoi să 

avem gheaţă la Galaţi, de pe la 

1 septembrie”, ne-a spus Ramona 

Dinu, antrenoarea patinatorilor de 

artistic de la CSM Dunărea Galaţi. În 

cantonament vor pleca Andrei Tănase, 

Iustin Tuhoarcă, Cătălin Dorobăţ, Ame-

lie Alexandru și Rihana Rusu.

TENIS. Turneul “Cupa Municipiu-

lui Slobozia - Trofeul Ioan Pinter” pentru 

sportivi sub 12 ani a fost câștigat de o 

gălăţeancă, Amalia Lungu (Dunărea 

Galaţi), care a obţinut următoarele 

rezultate: 6-1, 6-2 cu Emilia Berghea 

(Com Slobozia), 6-1, 6-0 cu Alexia Pintoi 

(“M.Eliade” București) și 6-4, 5-7, 6-4 cu 

Maria Dumitru (Unirea Slobozia). Într-o 

altă partidă la aceeași categorie, Saria 

Abadgeru (Atlas Galaţi) - Eva Munteanu 

(CSS Slobozia) 2-6, 3-6. .
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competiţii 
rezultate

MINIFOTBAL. Selec-

ţionata României a fost învinsă de 

echipa Cehiei cu scorul de 4-1, 

sâmbătă, în fi nala Campionatului 

European de minifotbal, de la Kiev. 

Pentru România, campioană conti-

nentală în şase rânduri (2010, 2011, 

2012, 2013, 2014, 2015), a marcat 

Ionuţ Andrei Nemiţanu (34). Româ-

nia încheiase ediţia de anul trecut 

România,                
vice-
campioană 
europeană

Ana Bogdan, 
spre tabloul 
principal la 
New Haven

TENIS. Jucătoarea română de 

tenis Ana Bogdan a ajuns în runda 

fi nală a califi cărilor pentru tablo-

ul principal de simplu al turneului 

WTA de la New Haven (Connecti-

cut, SUA), dotat cu premii totale de 

799.000 de dolari, după ce a trecut 

de rusoaica Ana Blinkova, sâmbătă, 

cu 6-3, 6-0. În meciul decisiv pentru 

accederea pe tabloul principal, Ana 

Bogdan urma să o înfrunte, noap-

tea trecută, pe câştigătoarea dintre 

americana Sofi a Kenin şi suedeza 

Rebecca Peterson. . M. Căpăţînă

„Obiectivul este acelaşi, 
titlul de campioană“

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Echipele de volei din primul 

eşalon masculin, printre care şi 

vicecampioana Arcada Galaţi, 

au încheiat vacanţa de vară. 

Săptămâna trecută, majoritatea 

formaţiilor au reluat pregătirile 

în vederea noului sezon, care 

va debuta pe 13 octombrie. 

Despre preocupările echipei 

gălăţene, am purtat un dialog cu 

antrenorul Nicuşor Harabagiu.

 -  Ne afl ăm la startul unui nou u

început. După ce sezonul 

trecut a fost ratat in extremis 

titlul de campioană, acum 

cu ce obiective pregăteşte 

Arcada sezonul 2018-2019? 

 - A fost, într-adevăr, un fi nal 
de sezon nefericit, care ne-a în-
depărtat de la obiectivul stabilit. 
Având această experienţă, cre-
dem cu toţii că acest lucru nu 
se va repeta, iar în vara anului 
viitor să ne bucurăm de reuşită, 
mult-doritul titlu naţional. Ac-
tuala campanie de transferuri a 
fost cât se poate de fructuoasă. 

Avem zece nume noi, plus doi ju-
cători din vechea garnitură, cu 
care trebuie să ne îndeplinim 
obiectivul stabilit de conducerea 
clubului, să devenim campioni.

 -  Arcada are o istorie u

favorabilă, de la înfi inţare 

a avut numai evoluţii 

ascendente... 

 - Aşa este, echipa a debutat 
în eşalonul al doilea acum şapte 
ani, atunci când eram şi eu jucă-
tor. Apoi, parcursul a fost ascen-
dent. Am obţinut promovarea, 
după care au fost următoarele 
clasări: locurile 7, 5, 3, 3 şi 2, 
Cupa şi Supercupa, anul trecut. 
Avem toate motivele să credem 
că acest sezon va fi  al nostru!

 -  Să vorbim despre u

campania de pregătire. 

 - Primul antrenament l-am 
efectuat joia trecută, la prima 
şedinţă s-au prezentat şapte ju-
cători: Carasco, Bissete, Cubrilo, 
Terzici, Sanderson, Cuciureanu 
- toţi veniţi în această vară, plus 
juniorul Lefterache. Cu siguran-
ţă, începând de astăzi ni se vor 
alătura şi alţi jucători, care au 
întârziat din cauza vizelor sau 

a altor probleme. Patru dintre 
ei se afl ă la loturile ţărilor din 
care provin, care susţin meciuri 
în preliminariile Campiona-
tului European. Este cazul lui 
Cristudor, Paici, Sanderson şi 
Perez, care vor mai întârzia câ-
teva zile.

 Mai avem o săptămână de 
acumulări, acasă, iar din 26 
august ne vom pregăti în can-
tonamentul de la Cheile Grădiş-
tei. Este perioada în care vom 
pune accentul pe pregătirea fi -
zică, dar ne interesează şi latura 
tehnică.

-  Ce se va întâmpla după u

cantonament? 

- Vom reveni la Galaţi, unde 
pregătirile vor fi  amplifi cate, 
completate cu câteva meciuri 
de verifi care, la „Cupa Arcada“, 
unde vor fi  prezente patru echi-
pe din primul eşalon. Apoi, ne 
vom orienta şi spre programarea 
altor câteva partide de pregăti-
re, eventual vom participa la un 
alt astfel de turneu. Vrem ca pe 
13 octombrie, la primul meci din 
campionat, să ne prezentăm cât 
mai bine pregătiţi.

 -  Din stafful tehnic cine mai u

face parte? 

 - Liviu Cristudor va fi  antre-
nor secund, el continuând toto-
dată să fi e şi jucător. De aseme-
nea, va continua să ne fi e alături 
fi zioterapeutul Eugen Pascale. 
Ca o paranteză, Liviu este, deo-
camdată, la lotul naţional, echi-
pa României obţinând o primă 
victorie, 3-2 cu Danemarca, în 
preliminariile europene şi ur-
mează, pe 22 august, jocul cu 
Finlanda, principalul adversar 
din grupă.

 -  Te rog să recapitulăm u

numele jucătorilor nou-veniţi 

în lot. 

- Primul transfer a fost al căpi-
tanului naţionalei Croaţiei, Ivan 
Raici, apoi au mai semnat nouă 
jucători: Bissete şi Carasco, ve-
niţi de la campioana Tricolorul 
Ploieşti, Cuciureanu de la Zalău, 
Cubrillo, Perez, Gatiboni, Miloş 
Terzici, Kullo şi Sanderson. Lor 
li se alătură Feher şi Cristudor, 
plus juniorii Lefterache, Apostu 
şi Grădinaru.

 -  Mulţumim, să fi e un sezon u

cu titlul naţional la Galaţi!  .

INTERVIU CU ANTRENORUL DE LA ARCADA, NICU HARABAGIU  .  VOLEI

Nicu Harabagiu (stânga), alături de antrenorul secund din sezonul trecut, Marian Apostu u

a competiţiei pe locul 4, în timp ce 

echipa Cehiei a fost învinsă, în 2017, 

în fi nală de Rusia, cu 3-2, la lovitu-

rile de departajare. Kazahstanul a 

cucerit medaliile de bronz la ediţia 

din acest an, după 2-0 cu Anglia, în 

fi nala mică. În semifi nale, România, 

antrenată de Marius Mitu, a dispus 

de Kazahstan cu 3-1, la loviturile de 

departajare, iar Cehia a surclasat 

Anglia cu 5-0.  . M. Căpăţînă 
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ÎNAINTE DE A APELA 

LA ORICE TERAPIE 

ALTERNATIVĂ ESTE 

RECOMANDAT SĂ 

CEREŢI SFATUL 

MEDICULUI CURANT

Afecţiuni tratate                    
cu succes prin 
intermediul osteopatiei
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 O prejudecată legată de 

osteopatie este aceea că 

aceasta tratează problemele 

legate de oase. În ciuda 

denumirii însă, osteopatia este 

un sistem integral al stării de 

bine. Orice poziţionare greşită 

a coloanei vertebrale şi a 

scheletului poate slăbi circulaţia 

sangvină şi limfatică din 

organism. 

Efectul va fi  o funcţionare 
inefi cientă a organelor, potrivit 
principiilor osteopatiei. Potrivit 
dr. Marilyn Glenville, specialistă 
britanică în sănătate şi nutriţie, 
membră a Societăţii regale de 
medicină din Marea Britanie, os-

teopatia este o terapie naturistă 
din secolul XIX în care specialis-
tul manipulează sistemul mus-
culoscheletal, în scopul tratării 
dezechilibrului din organism şi 
a bolii.

 În aceste condiţii, sângele va 
circula normal la organe, siste-
mul nervos va putea transmite 
impulsurile în mod efi cient, sis-
temul limfatic va menţine func-
ţionarea adecvată a sistemului 
imunitar. Digestia şi respiraţia 
se pot îmbunătăţi, durerea şi dis-
confortul pot dispărea şi se poate 
instala în tot organismul o stare 
de bine - homeostazia.

 Există convingerea că, în mod 
deosebit, muşchii tensionaţi fac 
rău organismului, deoarece 
atunci când se contractă blochea-
ză circulaţia sângelui şi a limfei. 

Specialistul în osteopatie foloseş-
te, printre altele, masajul şi întin-
derea ca metode pentru a îmbu-
nătăţi fl exibilitatea, precum şi o 
serie de mişcări articulare. Ală-
turi de afecţiunile legate de stres, 
astm bronşic, infecţii ale urechii, 
edeme, dureri şi infl amaţii, adep-
ţii acestei metode naturiste spun 

că se pot trata cu succes, prin os-
teopatie, şi afecţiuni „feminine“, 
precum dezechilibrele hormo-
nale, durerile menstruale, unele 
tipuri de infertilitate, precum şi 
o serie de afecţiuni legate de sar-
cină sau naştere.

 Fondatorul osteopatiei este 
medicul   Andrew Taylor Still, care 
a trăit între anii 1828 şi 1917, con-
form website-ului osteopatie.ro.

Această tehnică reprezintă o 
concepţie anatomo-fi ziologică 
unitară (holistică) de funcţio-
nare a organismului, bazată pe 
unitatea şi dependenţa reciprocă 
dintre structură şi funcţie, pe for-
ţele interioare de recuperare ale 
organismului, care, sprijinite din 
exterior de un efort minim cu-
rativ, duc ulterior la vindecarea 
anumitor afecţiuni. .

TERAPIE NATURISTĂ  .  METODĂ

Printre adepţii săi, osteopatia este  u

considerată drept un sistem integral              

al stării de bine

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Acest tip de ceai are un con-
ţinut ridicat de siliciu, un mine-
ral asociat direct cu sănătatea 
pielii, a părului şi a unghiilor. 
Învelişul lucios şi fin al paielor 

de ovăz se datorează conţinutu-
lui de siliciu. 

Atunci când acest mineral 
lipseşte din organism, părul 
îşi pierde strălucirea, devine ca-
sant şi pică mai uşor, unghiile 
devin fragile şi se rup, iar pielea 
se ridează şi se usucă, din cauza 

pierderii elasticităţii. Pentru a 
face un ceai din paie de ovăz se 
foloseşte o linguriţă cu vârf din 
paie mărunţite, la o cană şi un 
sfert de apă. 

Se dă în fiert amestecul, se 
lasă să fiarbă cel puţin zece 
minute, pentru a extrage sili-

ciul. Se strecoară amestecul şi 
se bea ceaiul cald. Ceaiul este 
uşor şi are o aromă plăcută. Se 
poate pune şi miere, după gust 
şi poate fi băut ori de câte ori 
se doreşte. 

Atenţie, mierea nu se pune 
peste ceaiul fierbinte! .

Ceaiul din paie de ovăz 
redă strălucirea părului

EFECT. Stările de greaţă pot 

fi  cauzate de expunerea la anumite 

toxine, dar şi de debutul unei sarcini 

ori de răul de maşină. În cazul în care 

te confrunţi cu o senzaţie de greaţă, 

alimentele reci, printre care şi înghe-

ţata, îţi pot fi  de ajutor. În cazul în care 

starea de rău nu dispare, încearcă să 

bei un ceai de mentă sau, pentru un 

efect şi mai rapid, să mănânci câteva 

frunze de mentă. Şi ardeiul iute, 

pentru persoanele care îl suportă, 

este un remediu efi cient în astfel de 

cazuri.  . R.B.

LEVĂNŢICA, 

BENEFICĂ                  

ÎN TRATAREA 

INSOMNIEI  
PLANTĂ. Folosită atât intern, 

cât şi extern, levănţica este apreciată 

mai ales pentru efectele sale dovedite 

în combaterea insomniei. Planta 

are şi numeroase alte benefi cii, 

de care este bine să profi tăm. În 

scop terapeutic sunt întrebuinţate 

fl orile acestei plante. Recomandat 

este ca levănţica să se recolteze 

în prima parte a zilei, deoarece în 

acest interval conţine cea mai mare 

cantitate de uleiuri volatile. Efi cienţa 

levănţicii în tratarea insomniei a fost 

recunoscută de foruri de specialitate 

care evaluează siguranţa şi efectele 

plantelor medicinale, precum 

Comisia Germană „E“. Levănţica are 

acţiune calmantă asupra sistemului 

nervos central, lucru pus pe seama 

uleiurilor esenţiale din compoziţia 

plantei. În insomnie, stres şi migrene, 

este indicată infuzia preparată din 

două linguriţe de fl ori de levănţică la 

250 de mililitri de apă clocotită. Se 

lasă la infuzat 15 minute şi se beau 

două căni pe zi, dintre care una 

seara, înainte de culcare. Atenţie, 

însă, la posibilele efecte adverse! Mai 

multe studii realizate independent 

au ajuns la concluzia că uleiul de 

levănţică şi cel de arbore de ceai 

pot fi  asociate, în cazul bărbaţilor, cu 

dezvoltarea ginecomastiei.    . R.B. 

Îngheţata 
poate alunga 
senzaţia         
de greaţăAR
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cronologieologie

august

20

1818  u Se naşte EMILY JANE 
BRONTE (m. 1848), scriitoare 
britanică.
1847  u  Se naşte BOLESLAW PRUS 
(m. 1912), scriitor polonez.
1856  u Se inaugurează sala 
Teatrului Mare din Moscova [cu o 
capacitate de peste 2.000 de locuri].
1864  u  Se naşte ION I. C. BRĂTIANU 
(m. 1927), om politic, preşedinte al 
PNL, de mai multe ori ministru şi 
prim-ministru, membru de onoare al 
Academiei Române.
1872  u  Încetează din viaţă 
DIMITRIE BOLINTINEANU (n. 
1825), poet, prozator, dramaturg, 
ziarist.
1901 u Se naşte SALVATORE 
QUASIMODO (m. 1968), scriitor 
italian, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură  (1959).
1908  u Se naşte VALENTIN GLUŞKO 
(m. 1989), cercetător rus, unul dintre 
pionierii în domeniul sistemelor de 
propulsie a rachetelor.
1966  u Se naşte, la Galaţi, 
GABRIEL CROITORU, violonist, 
pedagog, laureat cu premii în 
Polonia, Austria, Franţa, Italia şi 
România.
1968 u * Se inaugurează Uzina de 
Autoturisme din Piteşti, prima de 
acest fel din România. * Trupe ale 
statelor din Tratatul de la Varşovia, 
cu excepţia României, invadează 
Cehoslovacia.
1975  u  A fost lansată sonda spaţială 
americană “Viking-1”, care a depus 
pe solul marţian un laborator ce a 
transmis date pe Pământ.
1977 u  A fost lansată de către NASA 
sonda spaţială “Voyager”, pentru 
a studia sistemul solar exterior şi 
spaţiul interstelar.
1989  u Se pune în funcţiune, 
la Galaţi, primul traseu 
de transport în comun cu 
troleibuzul, pe relaţia Centru 
- Micro 19, în lungime de 
10,4 kilometri.
2001  u  Încetează din viaţă KIM 
STANLEY (n. 1925), actriţă 
americană. V.G.

„Societatea 
pentru învăţătura 
poporului român“
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Una dintre cele mai 

spectaculoase etape din istoria 

culturii române moderne se 

manifestă la începutul secolului 

al XIX-lea, când se trece de 

la mentalitatea feudală de 

tip oriental, la cea modernă, 

occidental-europeană. În numai 

o jumătate de secol, românii 

se racordează la formele de 

existenţă ale Europei Centrale, 

renunţând defi nitiv la tiparele 

medievale.

Despărţirea de vechile obişnu-
inţe a fost un proces de mai bine de 
un secol, declanşat de boierii Parti-
dei Naţionale, în deceniile doi şi trei 
ale secolului romantic şi postulat 
de Revoluţia de la 1848. Debutul 
modernităţii culturii româneşti 
coincide cu o serie de iniţiative  cul-
turale care au condus la afi rmarea 
unei culturi naţionale în limba şi 
tradiţiile romanităţii europene. 
Acum, s-au reorganizat formele 
învăţământului laic şi confesional, 
s-au experimentat forme moderne 
de asociere literară, s-a inaugurat 
presa de opinie politică, literară ori 
de informaţie enciclopedică, s-au 
pus bazele unui teatru românesc.

Societăţile literare sunt alcă-
tuite din grupuri de persoane cu 
preocupări comune, care îşi asumă 
programe cu caracter progresist, 
stăruind pentru ieşirea provinciilor 
româneşti din formele anacronice 
ale regimului fanariot, printr-o 

serie de reforme înţelepte. Atunci 
când au răspuns nevoilor interne 
ale ţării, ele au contribuit la lumi-
narea populaţiei şi la solidarizarea 
energiilor ei sufl eteşti în favoarea 
unui ideal natural.

În 1822, la Braşov, D. Golescu şi 
Ion Câmpineanu, boieri reforma-
tori, care au susţinut mişcarea lui 
Tudor Vladimirescu, au organizat 
o societate secretă cu aspect revo-
luţionar. Reveniţi acasă, ei reiau 
proiectul unei asemenea societăţi, 
în 1827, încredinţându-i lui I. H. 
Rădulescu misiunea redactării sta-
tutelor şi a platformei-program, 
care stipulau: transformarea lui 
„Lazăr“ în colegiu, înfi inţarea 
unei instituţii similare la Craiova, 
crearea de şcoli normale în fi ecare 
capitală de judeţ şi de şcoli primare 
în fi ecare sat, înfi inţarea de gazete 
în limba română, încurajarea tra-
ducerilor şi înfi inţarea unui Teatru 
Naţional. În 1833, se înfi inţa, la Bu-

cureşti, „Societatea Filarmonică“, 
care milita pentru clădirea unui 
teatru românesc, stimula reperto-
riul naţional şi artiştii români. „So-
cietatea de agricultură“, apărută la 
Bucureşti, în  1835, din iniţiativa 
lui Ion Câmpineanu, Scarlat Rosetti 
şi Petrache Poenaru, îşi propunea 
modernizarea şi efi cientizarea 
activităţii agricole în Ţara Româ-
nească. Şi în Moldova s-au înfi in-
ţat o serie de societăţi, mai puţin 
radicale şi cu un pronunţat aspect 
profesional: „Cercul de lectură al 
medicilor“ [în 1830], „Societatea 
de medicină şi istorie naturală“ [în 
1833].

În afara graniţelor, s-au or-
ganizat societăţi ale tineretului 
universitar.

Printre acestea, pe 20 august 
1839, studenţii români afl aţi la Pa-
ris au înfi inţat, din iniţiativa lui Ion 
Ghica, Alexandru Golescu, Dumi-
tru Brătianu, C. Negri, C. Alecsan-
dri şi N. Docsan, „Societatea pentru 
învăţătura poporului român“ - care 
a contribuit la cristalizarea ideo-
logiei paşoptiste. Din anul 1845, 
aceasta s-a numit „Societatea stu-
denţilor români“.

Prefacerile politice, economice 
şi culturale sugerate în statutele 
acestor societăţi [şi ale altora înfi in-
ţate în perioada imediat următoa-
re] au un caracter liberal moderat 
şi o viziune aprinsă despre progres. 
Ele au îndeplinit un rol naţional, 
militând pentru depăşirea stării 
de înapoiere, pentru emanciparea 
prin cultură, ştiinţă, a populaţiei 
de la oraşe şi sate. .

august 1839/Educaţie

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Mariana 
Tomozei Cocoş, pictură-grafică, patru decenii de 
muzeografie”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă  u

Expoziţia de pictură “Jurnal de vacanţă”, a 
Silviei Ichim.
Muzeul de Istorie   u Lapidarium (str. Mr. 
Iancu Fotea nr. 2 bis) - Expoziţii: “Arheologie 
- Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-
lea - începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Sistemul 
monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 

tradiţional românesc”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Lumină şi culoare”, de 
Teodor Vişan.  Muzeul este deschis zilnic între 
orele 9,00-17,00, iar duminică şi luni este închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Pe culmile 
Carpaţilor”, organizată în colaborare cu 
Muzeul “Grigore Antipa”, “Urmele trecutului”, 
“Aero Galaţi 3”, “Antropocen” - fotografie, 
“Fluturi vii”, “Valori patrimoniale”, “Cerul în 
mâinile tale 2” - planetariu pentru nevăzători, 
“Descoperă singur Universul”, Expoziţia “Fosile 
vii - Crabii potcoavă“, “Tentacule  şi tentacule”, 
“Sturionii, relicve ponto-caspice periclitate”. La 
acestea se adaugă Grădina Botanică, Grădina 
senzorială, Acvariul şi Observatorul Astronomic 

- Planetariu, Cinematograful 12D. Programul 
de seară al Observatorului Astronomic este 
20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u

miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - 
duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La sediul central 
şi la filiala “Costache Negri” - Biblioteca 
Municipală pentru Copii, filiala “Paul 
Păltănea” - Biblioteca Municipală: luni - vineri 
- 9,00 - 17,00, sâmbătă - închis. Doar la sediul 
central, duminică - 8,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

De luni până vineri, în intervalul orar 11,00 - 
13,00. Sâmbătă şi duminică, închis.

carnet cultural
REMUS BASALIC 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

PARŢIAL ÎNNORAT. Astăzi, cerul 

va fi  parţial înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 32 de grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 19 grade Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de zece la sută. 

Vântul va sufl a slab, cu o viteză de până la 

zece kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 762 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 52 la 

sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:14 am

apune

58:08 pm

meteo 20 august România & Europa 

Timişoara

32 1818

Cluj

29 1717

Bucureşti

31 2222

Galaţi

32 1919

Constanţa

27 2323

Braşov

24 1414

Londra

26 1717

Paris

26 1919

Madrid

33 2020
Roma

31 1919

Chişinău

32 1919AR
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Cotele apelor Dunãrii
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Este posibil să primiţi 

o sumă de bani de la o 

persoană apropiată.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Un eveniment neprevăzut 

v-ar putea împiedica să 

finalizaţi la timp o lucrare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi posibilitatea să 

rezolvaţi chestiuni 

importante, care nu suportă 

amânare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

În viaţa sentimentală, ar 

putea surveni o schimbare 

neașteptată și interesantă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă recomandăm să nu vă 

lăsaţi implicat în controverse 

sau discuţii aprinse.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este de preferat să evitaţi 

speculaţiile financiare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă sfătuim să nu vă neglijaţi 

obligaţiile profesionale.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este posibil să aibă loc 

schimbări benefice în 

viaţa dumneavoastră 

sentimentală.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Pe plan profesional și în 

afaceri, vă recomandăm să 

vă bazaţi pe intuiţie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astăzi, este indicat să fiţi 

cumpătat.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi predispus la 

probleme de sănătate sau 

chiar mici accidente.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă recomandăm să vă 

menajaţi sănătatea.

horoscop
20 august

fi lmul zilei
LUNI, 20 AUGUST 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

19:55 Vocile Cerbului de Aur

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Povestea Cerbului de Aur

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric
00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

01:30 La un pas de România (R)

02:00 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Călăreaþa

SUA, Familie
16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, 
Comedie

21:30 Joc în doi

SUA, Acţiune
23:30 Ştirile Pro Tv

23:45 Operaþiunea                                   

Valkyrie

SUA, Dramă, 
Istoric, 
Thriller

02:00 Dincolo de timp

SUA, Acţiune, 
Aventuri, 
Dramă

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

10:00 Prietenii de la 10

13:00 Observator

14:00 Iubire ºi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

17:00 Ora de vârf 2 (R)

2001, SUA, Acţiune, 
Comedie, Crimă, 
Thriller

19:00 Observator

20:00 Poftiţi pe la noi!

23:00 iUmor

01:00 Virgin la 40 de ani

2005, SUA, Comedie
03:00 Iubire ºi răzbunare

04:57 Teleshopping

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar:                                

Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Bahar:                            

Viaţă furată

Turcia, Dramă
16:00 Cine-i Chefu’?

17:45 Cash Taxi (R)

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem  

Turcia, Dramă
22:30 Cash Taxi

23:30 Aleasa regelui

Portugalia, Dramă, 
Istoric, 
Romantic

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Cine-i Chefu’? (R)

03:15 Meryem  (R)

Turcia, Dramă
05:15 Pastila de râs (R)

05:45 Teleshopping (R)

06:00 Planeta Maimuþelor: 

Invazia

07:45 Tânărul Sheldon - Ep. 16

08:05 Tânărul Sheldon - Ep. 17

08:25 Tânărul Sheldon - Ep. 18

08:50 Gardienii galaxiei

10:50 Aventurile                      

Căpitanului Underpants

12:20 O coroană de Crăciun

13:45 Misterul din fl orărie:  

crima de la nuntă

15:10 Kingsman:                            

Cercul de Aur

17:30 Pe platourile de fi lmare - 

XV, Ep. 34
18:00 Kong: Insula Craniilor

20:00 Obiecte ascuþite - 

Ep. 7
21:00 Jucătorii - 

IV, Ep. 2
21:30 Nu-i totul alb sau negru - 

III, Ep. 2
22:00 Valerian ºi oraºul                      

celor o mie de planete

00:15 Diferit, la fel ca mine

02:10 Colecþionarul de oase

04:05 Dispărută fără urmă

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Câştigă România!

08:50 5 minute de istorie 

cu Adrian Cioroianu
09:00 Iubire sub vraja lunii (R)

10:10 Ferma (R)

11:00 Gala Umorului (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Cultura minorităţilor

14:35 Vara amintirilor (R)

15:30 Un august în fl ăcări

16:40 Femei de 10, bărbaþi de 10 

17:40 Iubire sub vraja lunii

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:10 Anatomia lui Grey

23:45 Vara amintirilor

00:45 Ben Hur (R)

02:20 Femei de 10,                       

bărbaþi de 10 (R)

03:10 Vara amintirilor (R)

04:00 Câştigă România! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 20 august

remember
Serghei Diaghilev  (1872-1929)

Coregraful rus Serghei Di-
aghilev s-a născut, pe 31 mar-
tie 1872, la Selischi, provincia 
Novgorod, în familia unui ofi ţer. 
În 1890, a plecat la St. Petersburg 
să studieze dreptul, dar, în cele 
din urmă, a absolvit Conservato-
rul de Muzică.

În anul 1898, a devenit, alături 
de doi prieteni, pictorii Alexan-
der Benois şi Leon Bakst, cofon-
dator al revistei „Lumea artelor“. 
În acelaşi an i s-a oferit un post 
de consilier artistic la Teatrul 
Maransky, post pe care l-a păstrat 

până în 1901. Diaghilev a început 
să achiziţioneze tablouri şi să or-
ganizeze expoziţii de pictură.

În 1909, afl at la Paris, s-a ho-
tărât să pună pe picioare propria 
trupă de balet. Aşa a apărut, în 
1911, compania „Les Ballets Rus-
ses Diaghilev“. Din trupa sa au fă-
cut parte balerini de prim rang, 
precum Vaslav Nijinski, Tamara  
Karsavina, Anna Pavlova. Au 
scris muzică pentru spectacolele 
sale Rimski-Korsakov, Stravinski, 
Debussy, Ravel, Falla şi Richard 
Strauss, iar Picasso şi Derian au 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-28 CM

62 CM

141 CM

- 10 cm

- 6 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

158 CM

123 CM

98 CM

- 6 cm

- 1 cm

- 5 cm

VALERIAN ŞI ORAŞUL CELOR                                                      

O MIE DE PLANETE
HBO. ora 22:00, SF, Franţa, 2017

Cu: Cara Delevingne, Dane DeHaan  u  În secolul 28, Valerian şi Laureline formează o echipă pentru operaţiuni speciale. 
Cei doi sunt trimişi într-o misiune în uimitorul oraş Alpha, o metropolă în expansiune continuă şi unde specii din toate colţurile 
universului şi-au dat întâlnire pentru a împărtăşi cu ceilalţi cunoştinţele, informaţiile şi cultura. În centrul metropolei, însă, şi-a 
făcut loc o forţă întunecată şi misterioasă, care ameninţă existenţa paşnică a Oraşului celor o mie de planete. 

realizat decorurile. Baletul rus 
al lui Diaghilev a revoluţionat lu-
mea dansului. Serghei Diaghilev 
a încetat din viaţă pe 19 august 
1929.  . V.G.AR
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Să mai zâmbim…

ORIZONTAL: 2) Se înalţă la cer (pl.) – Masiv…în Carpaţi. 3) u

A părăsi drumul necontrolat – Cel dintâi…oriunde. 4) Simţit 

la pipăit – Poezie despre eroi. 5) Când cineva nu are stare… 

6) Încurajarea unei execuţii – Ştafeta de ieri (pl.). 7) Stau 

în faţă! – Pielea tălpii – Trecute în carnet! 8) I se vede clar 

înclinaţia… - Asigurat contra destrămării. 9) Nişte oameni 

necăjiţi. 10) A mişca…uşor – Acompaniament muzical.

VERTICAL: 2) Folosită ca îngrăşământ – A înceta lucrul – Un u

fel…dat peste cap! 3) Discurs sforăitor – Rebut de la dărăcit. 

4) Ţesături din bumbac străvezii – Puntea suspinelor,la 

gimnastică. 5) Merge cu capra – Ca uşile deschise de hoţi. 

6) Una care se ţine departe de mişcare – Măcinat la miez! 

7) Lei…în plic! – Ornament arhitectonic în formă de frunză. 

8) Săturat de toate. 9) Oameni cu judecată – Care pe unde 

apucă…cu grămada. 10) Un fel de gaică – Vorbitor de la 

tribună…pe stil vechi.

Dicţionar: STIM. u (Mihai Gherasim)

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Adunare... generală

A recunoaşte 
o valoare

Tergiversare

...

...

Acţiuni de 
masă

Mediu marin!
A trece la 

stat

Lovit cu 
vorba

Timp de 
vacanţă!

Strângere de 
mână 

Strâng mult 
şi bine

Punct pe 
piele

Pune ordine 
în acte

Atent în faţă!

Etajul 
superior

În supă!

Un meci fără 
miză

Încălţări la 
ţară

Brânză dulce

Îţi poartă 
numele

...

Trecere prin 
zid

Vasul din 
colţ!

De loc, din 
Măcin!

Interioare de 
Logan!

Singură!

Nu dă în 
boală

A descânta

Trasul boilor

Dovada 
scrisă

Trage cu 
urechea

Adăpostul 
vinului

Se întinde 
de foame

Maici la 
mănăstire!

În capul 
mesei!

Luna la 
Călugăreni!

Dă apă la 
moară

Singură!

Timp de 
secerat!

9 8

2 5 4

7

8 3 9

2 6

3 9 4 5

5 6 7

3 1

4 2

4 9

1 8

8 7 5

7 2 9 6

3 5

1 4 3 2

4 6 1

7 3 6

5

glume
Vasile Ghica 

1
- Se zice că pe proşti i-a adus 
un OZN.
- Nenorocirea e că nu a mai 
venit să-i ia acasă. 2

- Cum se obţine lumină cu 
ajutorul apei?
- Spălând geamurile.  

reţeta zilei
Ouă ochiuri 
pe inele 
de ceapă

INGREDIENTE. 3 ouă mari, 1 

ceapă mare, ulei de măsline, sare, piper, con-

dimente după gust. 

PREPARARE: Taie ceapa inele, 

alege-le pe cele mai mari. Încălzeşte puţin 

ulei de măsline într-o tigaie şi sotează inelele 

de ceapă până când devin aurii. Întoarce-le 

pe partea cealaltă şi adaugă ouăle astfel 

încât gălbenuşul să rămână întreg şi să nu se 

prelingă pe tigaie, ci să stea deasupra inele-

lor de ceapă. Ţine-le la foc până când sunt 

gata ouăle. Gălbenuşul ar trebui să rămână 

lichid. Poftă bună! , A.F. 

tv
mania
De la joaca 
cu păpuşile, 
la joaca 
cu milioanele

u Simona Halep este, 
pentru a doua săptămână la 
rând, în finala unui turneu 
de tenis, iar forma excelentă 
pe care sportiva română o 
traversează nu are cum să 
treacă neobservată. De altfel, 
abia acum se văd şi sacrifi ciile 
părinţilor, care au investit tot 
ce au avut şi, dacă e să credem 
gurile rele, s-au şi împrumutat, 
pentru a o transforma pe 
Simona într-o mare campioană. 
„L-am auzit pe tatăl ei, pe 
Stere, că spunea acum ceva 
timp «Simona nu s-a jucat cu 
păpușile când era mică, acum se 
joacă cu milioanele». Chiar dacă 
sună cinic această declarație, 
de astfel de sacrifi cii e nevoie 
pentru marea performanță. 
Părinții ei au investit enorm 
în ea, au riscat tot. Sunt mulți 
alți părinți care procedează la 
fel, dar copiii lor nu ajung mari 
campioni, așa cum e Simona“, 
a spus Cristi Costache, fost 
fotbalist, la Digisport. Ştiu, e 
cam aiurea când un fotbalist îşi 
dă cu părerea despre tenis. Dar 
dacă Ilie Năstase şi Ion Ţiriac au 
alte treburi, ce să faci? .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Gh. GurăuGh. Gurău

online

- Şefule, am  avut un vis urât, că eram amândoi în iad 
şi dumneata te perpeleai într-un cazan cu smoală.
- Dar tu?
- Păi…

(La o dezlegare corectă afl aţi continuarea coşmarului)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Dă de ştire
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GĂLĂŢENI 

INVITAŢI                    

LA ZILELE SULINEI
ISTORIE. Doi autori 

gălăţeni de cercetare istorică, 

Tudose Tatu şi Victor Cilincă, au 

răspuns invitaţiei de a participa 

la Zilele oraşului Sulina, cu lucrări 

despre istoria Dunării. > pag. 04

EURO                   

S-A CONSOLIDAT              

LA 4,66 LEI
ANALIZĂ. Cursul euro 

a început săptămâna trecută la 

4,6607 lei şi a încheiat-o la 4,6569 

lei, într-o ședinţă în care tranzacţiile 

s-au realizat în culoarul 4,652 - 

4,662 lei. > pag. 08

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

33 luni

20 - 25 august 2018

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  20 - 25 august 2018t
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Groapa 
de pe strada 
Rizer 
a dispărut

DUPĂ LUNI DE AŞTEPTARE  .  REMEDIERE

 TAMARA MANOLACHE
tamara.manolache@viata-libera.ro 

 După mai multe luni de lucrări, 

groapa uriaşă de pe 

strada Rizer, formată

în urma surpării asfaltului, 

a dispărut. 

Lucrările au început după ce lo-
cuitorii din zonă şi-au exprimat în 
repetate rânduri nemulţumirea, 
pentru că groapa, formată la sfârşi-
tul iernii, bloca circulaţia rutieră şi 
reprezenta un pericol pentru elevii 
şi copiii care frecventează institu-
ţiile de învăţământ din apropiere.

 În cele din urmă, accidentul 
tehnic a fost remediat, carosabilul 
a fost nivelat, iar maşinile circulă 
din nou pe stradă.

 În articolul „Strada Rizer, blo-
cată din februarie. Cât durează să 
astupi o groapă de 30.000 de euro“, 
publicat de „Viaţa liberă“ pe 31 iu-

lie, se arată şi costurile totale pe 
care le-a suportat Primăria muni-
cipiului Galaţi pentru remedierea 
problemei de pe strada Rizer. În 
total, valoarea fi nală a contractu-
lui de lucrări a ajuns la suma de 
143.574 de lei cu TVA, adică peste 
30.000 de euro. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

20.08.2018
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